

MIENTRAS EL PAIS LOS REPUDIA A TODOS

Los socialistas se solidarizan con el señor Azaña

Entre las noticias políticas que desde Madrid nos trasmite el Cable cotidianamente, acaba de llegar una que merece subrayarse con los adecuados comentarios. Estamos aludiendo a la nota que en la oficina parlamentaria socialista se entregó el miércoles último a los informadores de la Prensa madrileña, diciendo que don Fernando de los Ríos había visitado al señor Azaña para entregarle una carta en la que se solidarizan con él, en todos los asuntos del Gobierno del bienio, los exministros socialistas. ¡Ya se salvó el país! ¡Ya pueden darse por satisfechos los hogares del obrero español, donde hoy impera la miseria y la falta de trabajo por culpa de los que para sus proyectos personales y de sectarismo político han convulsionado a nuestra Patria con la revolución de Octubre y llevado al desastre la normalidad de la economía nacional!

Próximos están a ser enjuiciados en el Parlamento los señores Azaña y Casares Quiroga—los "héroe" sin entrañas de Casas Viejas—, contra los que existen cargos concretos por el asunto del alijo de armas, la obra precursora de los salvajes desmanes revolucionarios de Asturias y de los que se intentaron extender por España entera. Esta es solo una parte de las grandes responsabilidades que contrajeron los Gobiernos presididos por el señor Azaña, que en ellos vivió sometido a la tutela de los ministros socialistas, cada uno de los cuales no tenía entonces más orientación "patriótica" que la de servir de la República para extender el radio de ensanchamiento nacional de sus sectarismos de clase. Porque basta recordar la actuación gobernante del señor Azaña y de los socialistas, para encontrar justificadísima la unánime repulsa que se levantó en España contra esos hombres funestos, que de no haber sido lanzados del Poder, con todas las consecuencias del fracaso y de las responsabilidades que contrajeron, asusta pensar lo que a estas horas sería de España, sin contar con el hundimiento definitivo del régimen, que en ellos tuvo a sus enemigos más declarados.

Hacen bien los socialistas en solidarizarse con el señor Azaña. Esa es la "compañía" que mejor le cuadra al grotesco "estadista" de Alcalá. Después de la revolución de Octubre, y como si alguna duda pudiera existir acerca de sus sentimientos patrióticos y de su lealtad a la República, el socialismo se ha hecho verdaderamente incompatible con la gobernación de nuestro país. Ese "cable de salvación" que ahora tienden los socialistas al señor Azaña, en vísperas de ser tratado en el Parlamento el asunto del alijo de armas, tan solo le servirá para que España sienta en lo vivo el recuerdo de los hechos de los desgobiernos en que tales hombres participaron. Azaña y los socialistas vivieron entregados, mientras detentaron el Poder, a la orgía de todos los sectarismos, ineptitudes y persecuciones religiosas, como si el caballo de Atila se hubiese desbocado por la amplia estancia nacional donde se guardaban los esenciales atributos de la grandeza de España. ¡Pues ahora, que los "entierren" juntos..., políticamente, se entiende!

De los convencionalismos parlamentarios no esperamos nada eficaz contra los señores Azaña y Casares Quiroga, que aparecen con claras responsabilidades en la proposición presentada por la C. E. D. A. en el asunto del alijo de armas. A fin de cuentas, no dejará de encontrarse una "fórmula" para que, una vez más, la justicia quede pospuesta en las Cortes a las conveniencias y habilidades políticas. Pero la sanción que no quedará burlada, es la que España impondrá electoralmente a Azaña, a los socialistas y a todo el izquierdismo republicano en cuantas ocasiones sea requerida para exteriorizar su voluntad en las urnas. Lo que España está cada día más decidida—y de ello debe también congratularse la República—es a seguir imponiendo en la gobernación del país las normas y los ideales derechistas, que son los que preferentemente convienen a los intereses de la Religión y de la Patria.

PAGINAS SELECTAS

La verdadera Caridad

Para los esposos Cabrera Cruz (Domingo) y Laura), quienes saben interpretar la verdadera Caridad.

Hay diversas maneras de ser caritativo: la Beneficencia consiste no solamente en socorrer a los pobres, sino también en instruir a los ignorantes y, sobre todo, en amar a tu prójimo como a tí mismo.

Al hacer la caridad no quiere decir que se regale el dinero a manos llenas, ni que permitas que se agote tu bolsillo. Jamás he visto que el dinero haya hecho un amigo, al contrario; si prestas o das tu dinero, lo perderás y también acabarás por perder el amigo. Tampoco es necesario ser avaro ni crear el vicio de lamentar miserias; sin embargo, sería inútil que abajes tu bolsa si no abres también tu corazón.

Hay testimonios de simpatías y de benevolencia que hacen más efecto y son más útiles que todos los donativos. ¡Cuántos desgraciados, cuántos enfermos, cuántos oprimidos necesitan más de consuelos que de limosnas!

Recapacita un instante, cierra tus ojos, pon a trabajar tu imaginación unos segundos; ahora, piensa, o mejor dicho, tiende tu mirada hacia los salones de un hospital; allí encontrarás a muchos seres que jamás han recibido una visita, que jamás a la hora de

correo han podido tener la satisfacción de recibir una postal o una carta. ¿No crees tú que estos infelices necesitan de un consuelo, de unas palabras, de un momento de conversación? Así, como los enfermos de un hospital, hay otros que, aunque no tengan dolores físicos, tienen dolores del alma; éstos son: los desgraciados que están destinados por un motivo u otro a vivir encerrados en una prisión; éstos también necesitan unas palabras de consuelo! Y si nos dedicásemos a llevar un átomo de luz a todos estos lúgubres sitios, ¿no crees que practicaríamos la verdadera Caridad?

Son innumerables los modos de hacer la Caridad, como por ejemplo: conciliando a los que riñen, evitando los procesos judiciales, encaminando a los hijos para el cumplimiento del deber para con sus padres, impulsando a los padres a la indulgencia, empleando y prodigando la influencia en favor del débil, siendo justos, humanos, bienhechores y, sobre todo, acuerdate que la calumnia es una imputación falsa, una mentira maléfica, un pecado imperdonable.

Las obras de misericordia alivian más males que el dinero; no des solamente limosna; sé, a la vez, positivamente caritativo.

Adela L. DE PEREZ RAVELO. Tenerife, Marzo de 1935.

Comentarios del día

FRENTE A LOS CACIQUIS-MOS, ¿QUE HACE EL SR. GOBERNADOR?

Hace algún tiempo, por la Dirección General de Administración local, fué nombrado secretario de Barlovento don Antonio González de la Rosa.

El alcalde de dicho pueblo se negó a darle posesión. Entonces el gobernador civil intervino en el asunto; mas no con la suficiente energía y eficacia, pues el caso es que a dicho señor no se le ha dado posesión de su cargo.

Ahora se nos asegura que la Dirección General ha telegrafiado al gobernador para que ordene al alcalde de Barlovento que sin pérdida de tiempo dé posesión de la Secretaría al señor González de la Rosa.

Pero se conoce que el telegrama ha tardado en llegar a manos de la primera autoridad provincial más que la carta en que esto se nos comunica, cuando hasta la fecha no ha sido repuesto en su cargo el mencionado secretario.

No sabemos explicárnoslo o mejor dicho, nos lo explicamos demasiado; porque, según noticias procedentes del pueblo palmero, se da la reveladora coincidencia, el singular contraste, de que el alcalde es en cuerpo y alma de Pérez Díaz, mientras el nuevo secretario lejos de comulgar con el voluble masoncete, es un conocido derechista.

Una sola cosa queda sin explicación, ¿qué está pidiendo el señor gobernador?...

LARA Y PEREZ DIAZ CONTRA LOS PROPIETARIOS

Anteayer se aprobó en el Parlamento la ley de arrendamientos rústicos. Para aprobarla, las minorías de oposición pidieron "quorum". Votaron en contra 32 diputados, entre ellos los señores Lara y Pérez Díaz, quienes, como se sabe, están afiliados a Unión Republicana, que acaudilla el señor Martínez Barrio.

El comentario que de esta noticia telegráfica se desprende no lo necesita la opinión tinerfeña. Alegar los diputados martinizbarristas para explicar su actitud contra el proyecto, que este concierne a los propietarios, ¿qué más puede decirse para que los agricultores y demás propietarios de fincas rústicas se contenten?

He ahí el por qué es necesario que en las elecciones todo votante debe emitir su voto con serenidad y consciente de lo que representan los partidos. Y no se crea que apuntamos esto por tendencia alguna. Lo subrayamos en este momento oportuno porque aquí, en Tenerife, nos han educado políticamente al trancazo. Votamos un nombre por la amistad, por el parentesco, por los intereses creados que nos coaccionan, cual si fuésemos un pueblo inconsciente, sin darnos cuenta de que transmitimos a una persona un poder que en sus manos se transforma en enemiga de nuestros propios intereses y de todos nuestros más caros sentimientos, religiosos y políticos.

La prueba está presente. El pueblo tinerfeño votó a los señores Lara y Pérez Díaz. Aquél se fué con un masón; éste, masón ya, lo extraña su actitud, y ambos votan contra un proyecto que es justo y equitativo, según las más autorizadas opiniones.

Es conveniente que lo sepa Tenerife, toda la región.

LA ASAMBLEA DE MAESTROS CATHOLICOS

Vamos a subrayar con un comentario de elogio la Asamblea recientemente celebrada por los maestros católicos, bajo los auspicios de la Asociación Católica de Padres de Familia, y que ha concurrido en Pamplona durante los últimos días a varios centenares de concurrentes.

¿Qué podremos escribir nosotros sobre un tema tan fecundo que no haya sido repetido ya millares de veces por los demás? El problema de la enseñanza es asunto siempre antiguo y siempre nuevo, cuya consideración brinda en todo momento conclusiones provechosas. Hoy, cuando el estado marxista y anti-

religioso realiza esfuerzos inauditos para desvincular al niño del amparo de sus progenitores, como si se interesara en utilizar el medio más eficaz para educar a aquél sin el menos indicio de influencia religiosa, la compenetración de padres y maestros es de absoluta necesidad.

En la comentada Asamblea creemos descubrir, entre otros aspectos interesantes, un profundo y simpático simbolismo. Al padre de familia no solamente le interesa enviar a sus hijos a la escuela católica para que el maestro perfeccione allí la educación que en el hogar doméstico no se pudo completar; le interesa también rodear la misión pedagógica de todos los prestigios que le son debidos, por ser la de la enseñanza una misión cuasi paternal.

Este es el sentido íntimo que hemos pretendido descubrir en la Asamblea de Pamplona.

La función pedagógica es continuación de la labor educadora paterna; luego al maestro hay que rodearle de todo género de prestigios, aun de los económicos, para que mejor pueda realizar su cometido. A este propósito llamamos la atención sobre el Presupuesto de Educación Nacional italiano, que insertamos en este mismo número y que revela el empeño puesto por el Estado fascista en dotar debidamente a los maestros. Aspiran los maestros de Pamplona a que se les coloque, por lo menos, en el mismo plano económico que los demás funcionarios públicos; y a la verdad que ninguna otra misión pública puede aventajar a la del forjador de los espíritus infantiles. Situado el maestro en un ambiente económico adecuado, su misión se desarrollará debidamente, de manera que, hablando en términos generales, los maestros no sirvan más que para lo que deban servir, con las obligaciones precisas y los derechos correspondientes. No interesa tanto crear escuelas como formar maestros; porque el maestro es el alma de la escuela.

En esto, como en tantas otras cosas, puede afirmarse que el Estado anduvo siempre menos acertado que la iniciativa ciudadana; como si con ello pagase aquella la pena que le corresponde por la culpa de limitarse excesivamente en una función esencialmente paternal, tratando de suplantarla.

Es, pues, de suma trascendencia atender a la formación católica de los maestros orientando sus estudios y sus corazones para el ejercicio de la profesión que tanto carácter tiene de apostolado; pero una vocación no implica todas las veces la virtud del heroísmo, por eso hacen bien los padres de familia en gestionar de los Poderes públicos—como rezan las conclusiones de la Asamblea—sea atendido el Magisterio en sus justas aspiraciones económicas, imprescindibles para realizar una misión espiritual.

COMO EN TODAS PARTES

Una derrota socialista

El pueblo suizo, consultado en referéndum, ha adoptado, por 506.845 votos contra 74.943, la ley votada por las Cámaras federales en 28 de Octubre último, relativa al aumento de la duración del servicio militar.

Por virtud de esta ley, se aumenta el servicio militar a noventa días en Infantería e Ingenieros, en lugar de sesenta y cinco días, a noventa días en Artillería y tropas de Aviación, en lugar de 75, y a ciento cuatro días en Caballería, en lugar de noventa, fijándose en sesenta días la duración del servicio en los Cuerpos auxiliares.

Ha de hacerse notar que en el Cantón de Ginebra, donde el partido socialista había combatido duramente el proyecto de ley, éste ha sido aceptado por 19.462 votos, y en el mismo momento, una iniciativa comunista, de carácter fiscal, encaminada a que pagasen los impuestos sólo algunas clases sociales, no ha obtenido más que un millar de votos sobre 23.000 votantes aproximadamente.

PARA "GACETA DE TENERIFE"

Las reglas de conducta

Su alcance

Supuesta la trascendencia de las reglas de conducta, se hace indispensable determinar el alcance de las mismas. ¿Deberán estas reglas ser una abstracción producto de un intelectualismo ajeno a la contemplación de la realidad, o lo que es lo mismo, brotar solamente de la especulación teorizante, o por el contrario, deberán acomodarse a la vida, prescindiendo de una detenida y menuda racionalización?

Tan necio sería seguir una dirección intelectualista que desdénase totalmente la realidad, como sujetarse a las exigencias de la vida en racionalizar la conducta. Porque fijar reglas de esta naturaleza únicamente por los esfuerzos de una teorización por brillante que fuese, sería lo mismo que pretender edificar sin asegurarse de la solidez de los cimientos. Igualmente constituiría una ligereza imperdonable, lanzar a voley normas sin otra base que una somera observación de la vida y sin poner en ejercicio a la razón para que dictamine después de una labor tenaz e intensa.

Según Eugenio d'Ors en Sócrates la ciencia recibe en su casa a la vida y en William James la vida es la que recibe en su casa a la ciencia, significando cada uno de estos nombres un momento de gran concordia entre la ciencia y la vida, pero añade d'Ors: "En Juan Luis Vives el camino se halla mediado y las cortesías equilibradas. Las dos enemigas posibles, la vida y la ciencia, se encuentran en la calle, dan un paseo juntas y mantienen discreto colquio". Aquí queda apuntada la solución: armonizar ambos elementos en el más estrecho maridaje, sin establecer preferencia entre ellos.

Si es cómodo ser estratega de café y planear sobre una de sus mesas la dirección que deberían seguir los ejércitos beligerantes, no lo es menos imaginar un mundo a gusto del espectador para tener el placer de presentar soluciones artificialmente preparados, dejando sin resolver los que realmente surgen con independencia de los cálculos de la fantasía y de las conveniencias del capricho.

Es un error creer que basta amar la vida o lanzar superficial-

les miradas sobre ella para que sin necesidad de penetrar en sus intrincadas y misteriosas honduras, se puedan señalar las rutas más convenientes. La pereza intelectual busca pretextos para salir airosamente del paso difícil y pretende engañar a los demás cuando no ha conseguido ni engañarse a sí misma, pues ciertas actitudes misteriosas o despectivas no logran cambiar el merecido juicio.

Vives dice en su "Introducción a la Sabiduría": "El estudio de la Sabiduría debe vivir con nuestra vida y no deberá terminar sino con la muerte"; pero esto no puede exigirse a la totalidad de las gentes, sino a las minorías selectas. Lo que sí puede exigirse a todas las personas es que racionalicen su conducta, sigan las reglas fijadas por los que logran definir con precisión y exactitud.

Es sabido que muchos alardean de sujetarse a reglas, de obrar con cierta arbitrariedad pareciéndoles hasta de buen tono dejarse llevar por los arrebatos de la improvisación, fiando a ocurrencias momentáneas el mejor éxito; pero no pocos fracasos tienen por causa esas resoluciones ajenas a toda preparación y exentas de los razonamientos más elementales.

Hay quienes afirman en un ridículo alarde de pedantería que "quieren vivir su vida, no la que le orienten los demás" y llegan hasta imaginar que son muy señores de sí mismos, cuando en realidad no son más que unos pobres esclavos de las pasiones menos nobles y de los instintos más bajos.

Fundiendo lo material con lo vital hagamos que de esta hermandad surgan las reglas de conducta; pero sin aplicar la misma nota uniforme a todos los seres. Armonicemos los fines social e individual, pero subordinado éste a aquel, y luchemos con ardor para que flote siempre sobre los actos humanos la bandera del deber sin arriarla nunca, manteniéndola enhiesta en todos los momentos, frente a los mayores riesgos y peligros que puedan presentarse.

Luis ESTREMERÁ

Madrid, Marzo de 1935.

"GACETA DE TENERIFE" EN BERLIN

Los viajes del Zeppelin

El dirigible "Graf Zeppelin", después de su último viaje a América, alcanzó el millonésimo kilómetro de sus numerosos recorridos. Con esto, la nave de los "millonarios del aire" (pues 18 tripulantes han volado ya más de un millón de kilómetros) se ha convertido en "millonaria del aire". La cifra de kilómetros recorridos, no alcanzado por ningún avión o dirigible, equivale a 24 veces la circunferencia de la Tierra.

Cuando se bautizó a la aeronave "L Z-127" con el nombre de "Graf Zeppelin" se quiso, de propósito, ligar la suerte de la genial idea del anciano conde con la de esta nave que debía decidir la suerte futura de los zeppelins. El millonésimo kilómetro es la victoria definitiva del Conde de Zeppelin, a la vez que una señal manifiesta de lo que puede una voluntad inquebrantable, movida por un incansable afán de actividad.

La importancia adquirida por la navegación aérea, se ha evidenciado con el creciente número de transportes efectuados, por el ya famoso dirigible transoceánico, el cual ha efectuado 423 viajes, de los cuales noventa sobre el Océano. Según una estadística de la Línea de vapores Hamburgo-América, en las 9.815 horas de recorrido, en conjunto, se transportaron 27.700 personas, unos cinco millones y medio de encargos y más de 42.000 kilogramos de carga, sin que se haya producido ni el menor incidente.

Entre los grandes triunfos del "Zeppelin" podemos recordar su

primer viaje a Norteamérica en Octubre de 1928, la célebre expedición alrededor del Mundo, en Agosto de 1929, y la memorable excursión a las regiones árticas en Julio de 1931, en cuya ocasión se exploraron terrenos hasta entonces desconocidos. Recordemos también el histórico viaje de Marzo a 1932 inaugurando un servicio intercontinental en la ruta del Atlántico meridional.

Desde entonces, a pesar de todas las dificultades meteorológicas, ha cumplido el dirigible con su itinerario. En muchas ocasiones pudo abreviar tiempo en el trayecto Triedrichshafen-Pernambuco fijado en 72 horas.

Lo que mejor demuestra la confianza en el dirigible como medio de transporte, es que aumentan cada vez más las cifras de viajeros. Mientras que en 1932 iban, por término medio, cuatro pasajeros que pagaban pasaje, este número aumentó en 1933 a nueve, resultando en 1934 que las 20 plazas disponibles no bastaban para transportar a cuantos solicitaban viajar en el "Zeppelin".

A medida que crece el número de pasajeros ha sido posible reducir el precio del pasaje. Los 8.400 marcos que costaba antes se ha rebajado, en el trayecto, desde su base a Rio Janeiro, a 1.500 marcos.

Paulatinamente, irá haciéndose más fácil la navegación sobre los Océanos, empleando los zeppelins.

A BRAUN

Berlin, Febrero de 1935.

Notas de la vida local

Ecós de sociedad

VIAJES

En Las Palmas se embarcó para la Península, donde pasará una temporada con su hijo Pepe Mesa, jugador del Athletic de Madrid, donña Francisca Suárez de Mesa.

—Ha regresado de La Palma el empresario de teatros don Ramón Baudet y Grandy.

—La semana próxima hará viaje a Madrid el oficial del Cuerpo de Oficinas y Archivos de la Armada don Luis Sánchez Gómez.

—Han regresado de su viaje a Francia e Italia el acreditado comerciante de La Laguna don Luis Ramos Falcón y el industrial de dicha ciudad don José Mederos Rivero.

—A Valverde ha regresado el presidente del Cabildeo Insular del Hierro, don Aureliano Díaz Espino.

—De su viaje a Francia ha regresado el joven don Diego Rodríguez Martín.

—Se ha embarcado para la isla de la Gomera nuestro distinguido amigo don José Rodrigo Vallabriga.

—Para la Península y Extranjero hizo anoche viaje el joven don Manuel Zamorano Cabrera.

—También se embarcaron anoche para la Península, en el vapor "Ciudad de Sevilla", don Feliciano Jerez, don Manuel Fernández, señora e hijos; don Francisco García y señora, don Domingo Hernández y señora, M. Meyer y señora, doña Clara Sanft, don Francisco Rodríguez, doña Jacoba González de Mesa y don Luis Puget.

—Para la isla de la Gomera han hecho viaje, don Manuel Méndez, don Eulalio Brunetto, don Gregorio Correa y señora, don Pedro Ascario, don Angel Garabote y señora, doña Laura Vidal, don José Mederos, don M. Gil Rodríguez, don Domingo Feitas, don Porfirio Macías y don Sebastián Suárez y familia.

—Se han embarcado para Santa Cruz de la Palma, don Manuel Sánchez, don Federico Laviers, don José Bonoza, don Alejandro Quintana, don Manuel Rodríguez, don José Cabrera, don Miguel Peña, doña Dolores Álvarez, don Manuel Henríquez, don Julián Sánchez y don Faustino Díaz.

—En el vapor "Ciudad de Sevilla" han llegado a esta capital los siguientes señores: De Barcelona, don A. S. Rogers, don J. Dumas, doña Enriqueta Melán, don Bautista Suborats y don Ramón Queralt; y de Cádiz, don F. Fernández, don Isidro Valls, don Juan Coppelle, don Luis Legas, don E. Meyer y señora de Lopoldine Hervia, don L. Vicente, don Juan Bou, don L. Svittite, don Juan Dalmau, don

Juan Carden, don A. Rodríguez, don E. Fernández, don Cayetano Sánchez, don Luis Ramos, doña Enriqueta García e hijo, don J. Mederos, don J. Rivero, don M. Bierge, don D. Araluces, don R. Pastor, doña Asunción Vela co, don A. Peminin, don V. Alcaras, doña Emilia Silverio, don Augusto Wolser y señora y don José María Gil.

—De Las Palmas han llegado, Mr. S. J. Sadford, Mr. H. Crouthers, don Antonio Espinosa, don Vicente Barrios, don N. González, don Isidro González, don Diego Vega, doña Efigenia Quintero, don Joaquín Raciolano, don José Feito, don J. Acevedo y don S. Gracia.

—En unión de su familia ha llegado de la Península don E. Chacón.

—De Cádiz ha regresado a esta capital, en compañía de su esposa e hijos, don B. Román.

—Procedente de Santa Cruz de la Palma han llegado, don Francisco Guerrero, don Eduardo Rossi, don Sebastián Rodríguez, don Miguel González, don Severiano Legru, don Antonio Pérez, doña Blanca Acosta, don Cándido Mendoza, don Miguel Pérez, don Francisco A. García y don Antonio González y señora.

—De Las Palmas han llegado a esta capital, don Juan Torres, don Soero Hernández, don Luis Lorenzo, don Manuel Ruiz, don Vicente Pérez y don José S. Hernández.

ENFERMOS

En esta capital guarda cama, atacado de gripe, el comandante de Marina don Aurelio Arriaga.

—Se encuentra enferma en esta capital la señora esposa del auxiliar de Oficinas de Marina don Francisco Linares Blanco.

NECROLOGIAS

En esta capital han fallecido nuestro convecino don José Rodríguez Martín, antiguo empleado de la sociedad La Benéfica; y la señora doña Ascensión Hernández Rodríguez, a cuyas respectivas familias enviamos nuestro pésame.

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Francisco Suárez Hernández

MEDICO

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias.

CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12; martes, jueves y sábados, de 3 a 5.

Fermin Galán, 43, principal. Teléfono 7-3-1

Comisión de Exportación de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

Con esta fecha se ha recibido en esta Comisión de Exportación la siguiente comunicación de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, que hacemos pública para conocimiento de los señores interesados en la exportación de tomates:

"Con fecha 11 de Enero próximo pasado fué enviado a esta Comisión de Exportación de su digna presidencia, un telegrama informando de la severísima helada que había destruido casi completamente la cosecha de tomate de La Florida.

Ratificando dicho telegrama, la Oficina Comercial de España en Washington nos comunica lo siguiente:

Tanto el Departamento de Agricultura de los Estados Unidos como los artículos de Prensa, se muestran conformes en que la helada que ha atacado la cosecha de tomates y otros vegetales ha sido la más rigurosa que se ha registrado.

Debido a ello y a lo avanzado de la temporada no se espera que La Florida pueda mandar ninguna cantidad importante de tomates a los mercados del Norte.

Cuba goza ahora de una situación privilegiada, debido al reciente Tratado comercial concertado con este país, por el cual los tomates procedentes de Cuba en el periodo de 1 de Diciembre a final de Febrero, pagan solamente un recargo arancelario de dólar 0'018 por libra en vez de los usuales dólar 0'03 por libra.

Los tomates procedentes de Méjico, si bien habrán de satisfacer el tipo de arancel corriente de dólar 0'03, podrán entrar en el mercado con más probabilidades de éxito que en años anteriores. Así se calcula que de los Estados de Sonora, Sinaloa o Baja California, se importarán de 2500 a 3000 vagones de tomates para ser repartidos principalmente en los mercados del centro y Noroeste de los Estados Unidos.

Si los productores de las islas Canarias se apresurasen a aprovechar la ocasión, quizá podrían colocar su producto en condiciones mejores que en las temporadas anteriores.

Las cotizaciones corrientes en el mercado son:

Florida: huacal de tomates, dólares 0'43—1'50 de cotizaciones.

Cuba: huacal de tomates, dólares 0'85—2'00 de cotizaciones.

Reempaquetados: Cajas de 72 tomates, dólares 2'00—2'50 de cotizaciones; 80 tomates, dólares 2'00—2'25, 90 tomates, 1'75—2'00; 10 libras dólares 0'85—1'25, 5 libras,

dólares 0'75—1'15; un huacal, dólares 1'00—3'00.

Como puede verse, los precios corrientes oscilan entre dólares 0'43 y 2'04 por huacal, y entre dólares 0'75 y 2'50 para las cajas de tomates selectos y reempaquetados, si bien estos precios no son muy remunerativos, quizá ofrezcan alguna posibilidad para que nuestros exportadores manden algún contingente a este mercado. Si ello no le rindiese grandes beneficios en cambio serviría de programa para introducir estos tomates en aquel mercado.

La necesidad de buscar nuevos mercados a los que dirigir nuestra exportación de tomates, permite aconsejar que de acuerdo con lo que anteriormente se expone se aproveche la presente ocasión para descongestionar los mercados europeos, dirigiendo algunos envíos a los Estados Unidos.

Inútil es decir la ventaja considerable que para una mayor firmeza en los precios, así como una mejor regulación, en los envíos, supondría la adquisición de tan importante mercado. De aquí que en caso de que se decidiesen los exportadores a enviar tomates a dicho país, es de todo punto necesario que estos sean de la mejor calidad posible, y en tal caso se informe con la mayor rapidez posible a esta Dirección general a fin de poder dar a nuestros negociadores con los Estados Unidos las instrucciones necesarias para intensificar la realización de las gestiones pertinentes en orden a la obtención de posibles mejoras arancelarias."

Santa Cruz de Tenerife, 14 de Marzo de 1935.—El presidente accidental, Eloy Sanzón.

Ejercicios espirituales para señoras

La Confederación de Mujeres Católicas de la ciudad de La Laguna invita a todas las señoras a los Ejercicios Espirituales que se celebrarán en la capilla de las dominicas de Santa Rosa y que darán comienzo en el próximo día 19, a las seis de la tarde.

Los actos de la mañana serán a las diez; y los de la tarde, a las cuatro.

Dirigirá los Ejercicios el excelentísimo señor Obispo.

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy, sábado, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda los siguientes libramientos:

D. N. Sánchez	1.073'75
" Luis Gómez Landero	222'08
" Angel Vinuesa	166'67
" Manuel Rodríguez	108'57
" Manuel Fernández	296'10
" Cándido Reverón	246'75
" Estanislao L. de Vergara	62'50
" Esteban Martínez	205'62
" Manuel Molowny	41'12
" José Latini	1.229'81
Sr. jefe de Vigilancia	138'18
Sr. jefe de Asalto	64'16
Sr. habilitado de Seguridad	231'95
Sr. administrador principal de Correos	1.153'39
Ayuntamiento de Valverde	11'03

Lea usted GACETA DE TENERIFE

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE SUBASTA

El día 24 de Marzo actual, a las diez de la mañana, en las oficinas de esta entidad, calle Pérez Galdós número 9, tendrá lugar la de los objetos empeñados cuyos plazos han vencido sin que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público, hasta el día de la subasta, en estas oficinas, de diez a doce de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de Marzo de 1935.—El director gerente, J. A. Rumeu.

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Ciríaco, Largo, Esmoradgo, Hilario, Taclano, Félix, Dionisio, Papas y Julián, mrs.; Agapito y Patricio, obs.; y Abraham, erm.

Santos de mañana.—Alejandro, Teodoro y Pablo, mrs.; Patricio y Agrícola, obs.; José de Arimatea, confesor; y Gertrudis, vg.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Domingo 17.—Misa rezada a las seis.

Misa rezada, gregoriana, en sufragio de don Juan Díaz Gavira, a las siete.

Misa rezada a las ocho.

Tercia y Misa cantada a las nueve y media, con Homilía del Evangelio.

Al terminar, procesión con el Santísimo, como tercer domingo.

Misa rezada a las doce.

A las cuatro y media de la tarde, inauguración de los ejercicios espirituales para señoras y señoritas.

A las seis, Santo Rosario y lectura espiritual.

Parroquia de San Francisco de Asís

Domingo 17.—A las ocho, Misa

rezada, de Comunión, por el alma de don Augusto Martínez (que en paz descanse), en el Perpetuo Socorro. Cultos solemnes en honor de la Santísima Virgen.

A las nueve, Misa parroquial, con plática.

A las once, Misa rezada. Conferencia sobre los fundamentos de la Fe.

A las dos y media de la tarde, Catecismo para los niños.

Iglesia del Pilar

Domingo 17.—Misas a las seis, siete, ocho, nueve y diez.

A las dos de la tarde, Doctrina para niños y niñas.

A las seis y media, ejercicio de la Novena, sermón por el P. Serafin del Río y Bendición con el Santísimo Sacramento.

Capilla de la Venerable Orden Tercera

Domingo 17.—Domingo segundo de Cuaresma.

Último día de los siete de San José.

Misa a las seis y media, con explicación del Santo Evangelio.

Misa a las siete y media, con plática dominical. Ejercicio del último domingo de San José.

A las seis de la tarde, rezo del "Angelus", Estación al Santísimo, Corona franciscana y Meditación.



REUMATISMO
FRAXINOL Y ULMARENA
Antirreumáticos Renedo

Tratamiento completo para la curación rápida, radical y permanente del ARTRITISMO en todas sus manifestaciones:
Reumatismo, Gota, Neuralgias, etc. etc.

Ningún enfermo reumático resiste a este Tratamiento. La ULMARENA calma los dolores, el FRAXINOL disuelve el ácido úrico, purificando la sangre de todos los venenos.

Venta en todas las farmacias
Tratamiento completo Ptas. 10. Folleto gratuito sobre demanda a
ANTONIO RENEDO. Farmacia. — La Laguna

Farmacias de guardia

Hoy, sábado, día 16 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don Miguel Angel Trujillo, instalada en la calle del Castillo número 34.

Enrique Rumeu de Armas
ARQUITECTO
Calle del Sí número 1

Dr. J. Vidal Torres
Especialista en garganta, nariz y oídos.
Ha trasladado la consulta a su nueva Clínica en la calle de Pi Margall (trasera del nuevo Banco de España)

Compañía Transatlántica
Agencia de Santa Cruz de Tenerife
AVISO
Según telegrafía la Gerencia de esta Compañía, el vapor "MARQUES DE COMILLAS" saldrá, salvo eventualidades, de Cádiz, el día 23 de Marzo, para Vigo, de donde saldrá el día 25, directamente para Nueva York, Habana y Veracruz, emprendiendo el viaje de regreso desde Veracruz, escalando en Habana, Las Palmas, Cádiz y Barcelona.

PASTILLAS

JUANOLA

50 CTS CAJA
PASTILLAS JUANOLA CURAN LA MIA TOS

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

REGALOS
para el día de
SAN JOSE

Encontrará un extenso surtido con precios convenientes en casa de

ROSENDO GONZALEZ

Capitán Galán, 68 (Frente al antiguo Banco de España)

Visitenos y vea calidades y precios

INFORMACION POR NUESTROS PUEBLOS

La Isla, la Provincia y la Región

Crónica de la Orotava

Cultos de la Cuaresma

Con la solemnidad de años anteriores han comenzado en esta villa, los cultos de la Santa Cuaresma, que tienen lugar en las iglesias de la población, por el siguiente orden:

Los miércoles, a las siete de la tarde, en San Francisco, con sermón a cargo del Rvdo. P. Pedro Lopez Casas, C. M.

El mismo día y a igual hora, en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, de La Perdoma, con sermón del presbítero don José Ponte y Méndez.

Los jueves, a la hora de las siete, en la parroquia de San Juan Bautista. Predica estos cultos el Dr. D. Germán Segurado.

Los viernes, en Santo Domingo, a la misma hora de las siete, con sermón del P. López.

Y los domingos, a la indicada hora, en la parroquia de la Concepción. Los sermones están a cargo del Superior de los PP. paules de esta localidad, Rvdo. P. Mariano Calzada.

Nuevo Turno de Tarsielos

El próximo martes, festividad del Patriarca San José, tendrá lugar en esta villa y parroquia de la Concepción, la inauguración del Turno de Tarsielos de la Sección local de la Adoración Nocturna.

El acto comenzará a las cuatro de la tarde, y probablemente se verá realizado con la asistencia al mismo del Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, de los Tarsielos de Sta. Cruz, La Laguna, Tejina, etc.

Promesa de la Bandera

El sábado último, se efectuó en el cuartel de San Agustín, de esta villa, el acto de prometer la Bandera los reclutas pertenecientes al segundo llamamiento de 1934.

Asistió a dicho acto, el coronel del regimiento de Infantería de Tenerife, señor Vega Montedecora, que revisó la tropa, a la cual en ese día se obsequió con un rancho extraordinario.

Pia Unión del Tránsito de San José por los agonizantes

Mañana, domingo, día 17, y el lunes, día 18, a las seis y a las ocho, Misa armonizada. Ejercicio de los Siete Domingos y Ejercicio del Triduo con plática en la Iglesia filial de Santo Domingo.

El martes, día 19, festividad del Santo, Misas de Comunión a las seis y a las ocho. Esta será cantada y con vestuario, pronunciando el panegírico del Santo el Rvdo. P. Aragón.

Los primeros miércoles habrá ejercicio josefino y los días 19 Comunión general a las ocho para los asociados.

De sociedad

Con objeto de tomar posesión de su nuevo cargo de registrador de la Propiedad del Partido judicial de Morón, ha marchado para la Península, el que lo fué de esta villa nuestro distinguido amigo don Francisco García Mamely, acompañándole su señora esposa.

—También ha hecho viaje para la Península, el joven don Luis Llárena y Cologan.

—Fara Madrid ha hecho viaje el culto letrado don Jesús González García.

—En esta población se halla enfermo, nuestro estimado amigo don José Ascanio y Poggio.

—También se halla enfermo, el comerciante don Miguel Salazar Ascanio.

—Se halla completamente restablecido de su enfermedad, don Octavio Alvarez Hernández.

—En breve contraerá matrimonio con la señorita Julia Pérez Rodríguez, nuestro joven amigo don Leoncio González Farras.—EL CRONISTA.

Sauzal

Los solemnes actos religiosos de mañana

Mañana, domingo, día 17 del actual mes, este pueblo se honrará con la visita del Ilmo. señor Obispo, Fray Albino González Menéndez Reigada, que viene con objeto de predicar en nuestro templo parroquial.

A las diez y media de la mañana, habrá Misa solemne, en la que Su Ilustrísima ocupará la cátedra sagrada.

Después tendrá lugar la procesión con el Santísimo y San Sebastián.

También habrá imposición de Escapulario de la Virgen del Carmen, nuevamente restablecida en esta Iglesia, que desde tiempos antiguos existía.

Para estos actos reina gran entusiasmo en nuestro pueblo.—El Corresponsal.

EN LA PARROQUIA MATRIZ Las Confirmaciones

En la parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción, de esta capital, se administró ayer tarde por el Ilmo. señor Obispo, el Sacramento de la Confirmación a unas doscientas cincuenta personas, en su mayoría adultos.

Hoy, a las tres de la tarde, continuará la administración de este Sacramento, en la misma parroquia.

DE LA ITALIA FASCISTA

El presupuesto de Educación Nacional

El Consejo de Ministros de Italia ha aprobado los presupuestos del Estado para 1935-36.

El de Instrucción Pública (Educación nacional) se ha fijado en 1.632.595.359 de liras, con una disminución de 124 millones respecto al de 1934-35. En los demás departamentos, la rebaja es de 867 millones.

Según estadística reciente, existen en la actualidad 9 inspectores centrales de Primera Enseñanza; 267 inspectores-jefes o inspectores superiores, 1533 inspectores didácticos. El número de maestros asciende a 90.738 en las escuelas primarias, 10.131 en las medias, 4342 en las de perfeccionamiento y 528 en las del Extranjero.

De las 90.738 plazas de maestros están provistas 86.704 y el importe de los sueldos e indemnizaciones de estas ascienden a 766 millones 688.291 liras, lo que representa un sueldo medio de 8.850 liras anuales.

DOS AMPLIAS habitaciones con luz a la fachada y entrada independiente inmejorables para escritorio o dormitorio, se alquilan. San Francisco Javier, 18, bajo.

PRECIO DE UNA DOSIS

75 CTS

UNA BEBIDA DELICIOSA

EL PURGANTE PARA VUESTROS NIÑOS

MAGNESIA

SPELEGRINO

TIPO EFERVESCENTE

- NOTICIAS -

Hoy, sábado, por la noche, llegará a nuestro puerto el vapor de la Compañía Transmediterránea "Escolano", que, procedente de los puertos del Norte de España y Cádiz, conduce pasajeros, correspondencia y carga general para el comercio de estas islas.

El "Escolano" será despachado el próximo martes para Las Palmas y escalas.

SI QUEREIS un objeto fino, moderno y de calidad garantizada, propio para toda clase de regalos, visitad la Joyería "Bazar el Sol", calles del Doctor Allart y Nicolás Estévez, 14 y 18, donde, coincidiendo con la fiesta de San José, se acaba de recibir un sin fin de artículos ingleses, de tipos fuera de lo corriente, calidad insuperable y precios baratísimos.

SE VENDEN muebles, algunos antiguos. Pueden verse de cuatro a seis de la tarde en la Plaza de la Concepción, 21.—La Laguna.

El servicio de contrastación de pesas y medidas y aparato de pesar y medir periódico anual, dará

principio en la cabeza del Partido judicial de La Laguna el día 25 del corriente mes, durante el periodo voluntario hasta el día 30 del mismo mes, siendo las horas señaladas para efectuar este servicio de ocho a trece, en el local acostumbrado.

En los demás pueblos del Partido se hará saber los días y horas por oficio a la Alcaldía, con la debida anticipación, según disposición reglamentaria.

LOS FIGURINES DE MODA, "La Mode de Paris", "Elite", "La Mode favorite", "Toilettes d'enfants", "Modes d'enfants", "Les chapeau modernes", "La Femme elegante", "Paris chic", "Le grand chic", "Preferences", "Modes et Travaux", etc., etc., lo encontrará en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.—Se admiten suscripciones.

Por noticias particulares recibidas en esta capital, no enteramos con gran satisfacción que nuestra paisana la notable tiple Matilde Martín, que con tanto éxito ha actuado en el teatro Victo-

ria, de Barcelona, terminó su contrato con la Empresa de dicho coliseo, habiendo sido contratada para formar parte de la Compañía de Miguel Fieta y realizar una campaña artística por Madrid y las principales poblaciones de España.

Este nuevo contrato ha privado a Matilde Martín de sus deseos de venir a Tenerife con el fin de pasar una temporada al lado de sus familiares, lo que realizara tan pronto haya cumplido sus compromisos artísticos.

AUTOMOVIL EN VENTA.— Se vende un automóvil Renault de cinco plazas, cerrado, nuevo, en precio muy reducido. Informarán: Rambla Pulido, 4.

EDUARDO HERRERA HERNANDEZ Pérez de Rosas, 6, Santa Cruz de Tenerife.—Representante general

Las mejores maquinarias para fábricas de chocolates, panaderías y confiterías. ASCENSORES, MONTACARGAS y MONTAPLATOS

Las mayores referencias en España; los mejores precios y garantías, asesoración técnica de clientes.

Su representante es técnico en mecánica y electricidad.

El día 16 de Octubre próximo saldrá de Liverpool, con destino a la Costa de Africa, el nuevo transatlántico de Elder Dempster Line llamado "Abosso", que acaba de ser botado al agua.

Se trata de una moderna motonave que sustituirá probablemente al "Appam". Este buque hará escala en Las

DE LA CAMARA OFICIAL DE COMERCIO El asunto planteado por la Delegación en Tenerife de la Compañía Española de Petróleos

Insertamos a continuación el escrito elevado por la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta provincia al Cabildo Insular de Tenerife, en la información pública abierta en relación con la adopción de determinadas medidas protectoras para la gasolina que produce la Refinería de esta capital:

"Abierta información pública por esa Excmo. Corporación Insular sobre el contenido del documento presentado por la Compañía Española de Petróleos S. A., interesando la adopción de determinadas medidas protectoras para la gasolina que se produzca en la Refinería que dicha Compañía tiene establecida en esta capital, tengo el honor de informar a V. S.

Palmas, por primera vez, el día 20 de Octubre, aprovisionándose en dicho puerto del petróleo que necesita. En sucesivos viajes, el "Abosso" seguirá haciendo escalas en Las Palmas.

JOVEN con conocimientos de Mecanografía, Contabilidad y trabajos de oficina, se ofrece a sueldo o por horas.

Módicas aspiraciones. Razón en esta capital, Pablo Iglesias, 77 bajos.

FABRICA FERRETERIA Desca representante. Escribid: P. 629 Apartado, 166. San Sebastián.

que esta Cámara, en sesión celebrada en el día de la fecha, ha acordado acudir a dicha información, expresando su criterio, en relación con la solicitud de referencia, en los siguientes términos:

Primero.—Prestar el más decidido apoyo a las subsistencias de la Refinería en esta capital, por los grandes beneficios que a la isla reporta, y por todos los medios que sean precisos impedir su cierre o la amonación de sus actividades industriales.

Segundo.—Estimar, basándose en razones de carácter legal y en las especiales franquicias de nuestros puertos, no conveniente el establecimiento de tarifas diferenciales para la gasolina, que, por otra parte, no resolverían el problema planteado, solución que estina debe buscarse por otros procedimientos, y

Tercero.—Que si, no obstante lo acordado en el apartado anterior, y como último recurso a emplear, no se encontrara otro procedimiento que el solicitado por aquella Compañía, el producto que se recaucase por el gravamen que se estableciere, debe ser considerado por el Excmo. Cabildo Insular de Tenerife, solamente como fondos que administraría y destinaria a favorecer el desarrollo industrial de la Refinería.

Lo que me honro en trasladar a V. S. en cumplimiento de los precedentes acuerdos. Santa Cruz de Tenerife, 13 de Marzo de 1935."

Añaterve Rufino Perera

Cobro en general.-Administración de fincas rústicas y urbanas

Fermin Galán núm. 1 (alto Café Sulzo). Teléfono 62.

Único que garantiza las entregas el día primero de cada mes, cobrese o no

AGRICULTORES

Nada más positivo y de más logrado éxito que este Abono, dada la escasez de estiércoles y el elevado precio del poco y malo que se puede adquirir.

No existe otro sustitutivo comparable a este por su calidad y bajo precio Se puede emplear mezclado con Sulfato de Amoniaco, Supesfosfatos y Potasas.

Fórmulas de empleos para PLATANERAS y TOMATEROS DEPOSITARIOS: Don Manuel Cruz y Sindicato Agrícola «Unión de Exportadores»

INFORMES: Enrique Ruiz Chávez

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Imeldo Serís, 74.—Teléfono núm. 1



Información Telegráfica de

De Madrid

En el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia, se acordó pasar al Tribunal Supremo el testimonio de once penas de muertes, entre las cuales figura la de González Peña

Madrid, 15.—Desde las diez hasta las diez y media estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El primero en salir fué el ministro de Industria y Comercio, al cual aborronaron los periodistas.

Preguntado el señor Orozco si se había hablado en el Consejo de la impotación de jamones de la Argentina, contestó negativamente.

A continuación salió el señor Jiménez Fernández, quien dijo a los informadores que se había aprobado la Ley de arrendamientos.

Acto seguido salió el ministro de la Gobernación, manifestando que el Consejo se había ocupado de la crisis por que atraviesan los obreros de Cádiz, encomendándose al ministro de Obras Públicas la realización de varios trabajos en aquella capital para aliviar el paro.

Terminó el señor Vaquero su breve conversación con los periodistas diciéndoles que el señor Jalón daría una referencia de lo tratado.

Los informadores esperaron la salida del ministro de Comunicaciones, haciéndole un cuarto de hora más tarde que los demás ministros.

El señor Jalón dió una referencia verbal de lo tratado.

Al empezar la reunión—comenzó diciendo el ministro de Hacienda—comunicó al Consejo que probablemente llevaría a las Cortes el proyecto sobre la prórroga trimestral de los presupuestos.

Hemos hablado extensamente—agregó—sobre el próximo presupuesto y nos hemos ocupado del régimen provisional de Cataluña, a cuyo asunto hemos dedicado casi todo el Consejo.

También los hemos ocupado—continuó diciendo el señor Jalón—sobre el testimonio de las penas de muerte, acordándose que pasen a informe de Tribunal Supremo once testimonios, entre los cuales figura el de González Peña, por haber terminado su estudio los ministros de Trabajo, Instrucción Pública y Marina, señores Anguera de Sojo, Duadé y Abad Conde, quienes reservan sus puntos de vista sobre el particular hasta que se conozca el informe del Supremo.

Terminó el ministro de Comunicaciones su conferencia con los periodistas diciendo que el Gobierno había hecho constar su deseo de conceder a los funcionarios de Co-

CASA amplia, con moderno confort, jardines, y si se desea terreno anexo, en las proximidades del Hotel Quisisana: Se alquila.

SOLARES, en igual situación y en las calles de Puente Mandillo frente a la Plaza de Toros, y prolongación de Wolfson: Se venden, al contado y a plazos.

AUTOMOVIL CITROEN, 10 caballos, en buen estado, pintura y capota nueva, con gran número de piezas de repuesto: Se vende.

Informarán en el despacho del abogado don Antonio Oramas, Villalba Hervás, 25.

reos y Telégrafos pases ferroviarios análogos a los carnets militares, y que, por último, se habían tratado varios asuntos relacionados con el paro obrero, que es preciso resolver con urgencia.

NOTA OFICIOSA FACILITADA A LA PRENSA DESPUES DEL CONSEJO

Después del Consejo se facilitó a los informadores de la Prensa la siguiente nota oficiosa:

GOBERNACION.—Acordando los trámites a seguir para los traslados del personal de justicia y los expedientes para la reposición de funcionarios del mismo departamento.

HACIENDA.—Dictando normas para el reparto de anticipos reintegrables a los Municipios de Asturias damnificados por los sucesos revolucionarios.

OBRAS PUBLICAS.—Unificando las normas para la concesión de pases gratuitos en ferrocarril para los funcionarios públicos.

INSTRUCCION PUBLICA.—Decretando la construcción de varios grupos escolares.

SE CREAN CASINOS PARA LOS SUBOFICIALES DEL EJERCITO

Madrid, 15.—En el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" aparece una orden circular creando casinos para los suboficiales.

En el preámbulo de la orden dice el ministro que dicha creación de casinos tendrá por objeto estrechar los lazos de unión entre los suboficiales del Ejército y de la Armada.

UN PROFESOR EXTRANJERO SOSPECHOSO

La Dirección general de Seguridad ha establecido una estrecha vigilancia cerca de Mr. Fourgeaud, que desde hace tiempo mantiene una íntima relación con los separatistas catalanes.

Mr. Fourgeaud es profesor de la Universidad de Toulouse y se encuentra en España accidentalmente.

NIEVAS CREDENCIALES DE EMBAJADOR

El día 19 del presente mes presentará sus cartas credenciales el nuevo embajador del Brasil, señor Alcibiades Pecanha.

UN ROBO EN LA EMBAJADA ESPANOLA DE LONDRES

Comunican de Londres que en el domicilio del embajador de España en aquella capital, señor Pérez de Ayala, penetraron unos ladrones, llevándose varias joyas y otros efectos, ignorándose la cuantía de lo robado.

UNA VEINTENA DE INDIVIDUOS ARMADOS DE PORRAS PENETRAN EN UNOS ALMACENES, ARMANDO UN GRAN ESCANDALO Y ROMPIENDO LAS LUNAS DE LOS ESCAPARATES

En los almacenes Gran Vía, y cuando mayor era el número de clientes que realiza sus compras, penetraron unos 20 individuos, armados con sendas porras de goma, arremetiendo contra los esca-

parates y vitrinas, rompiendo los cristales y tirando gran cantidad de objetos al suelo.

El público, lleno de pánico, precipitose en dirección a la calle, siendo muchos los que caían al suelo antes de llegar a la puerta, debido al gran alboroto que se produjo.

Tuvo que intervenir la fuerza pública, originándose con esto las consiguientes carreras, sin que los agresores fueran detenidos.

Parece ser que se trata de un grupo de fascistas que se dedican a sembrar el pánico en el público con estas agresiones.

REUNION DE LA COMISION DE AGRICULTURA

En una de las secciones del Congreso se reunió la Comisión de Agricultura, dando por terminado el dictamen referente al patrimonio forestal.

REUNION DE LA COMISION DE HACIENDA

También se reunió la Comisión de Hacienda, informando el señor Maracco que no se ha tomado acuerdo concreto, por lo cual se acordó volver a reunirse esta noche.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 14 de Marzo

Libras esterlinas, máximo	34'95
Idem mínimo	34'85
Francos franceses, máximo	48'45
Idem mínimo	48'35
Dólares, máximo	7'33
Idem mínimo	7'31
Liras, máximo	61'25
Idem mínimo	61'05
Francos suizos, máximo	238'50
Idem mínimo	238'25
Francos belgas, máximo	34'40
Idem mínimo	34'35
Reichsmarks, máximo	2'96
Idem mínimo	2'94
Florines, máximo	4'98
Idem mínimo	4'97
Pesos argentinos, máximo	00'00
Idem mínimo	00'00
Coronas checas, máximo	30'80
Idem mínimo	30'60

La conferencia de esta tarde

En el Circulo de Bellas Artes

Hoy, sábado, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el Circulo de Bellas Artes de esta capital la quinta conferencia del curso de extensión que viene desarrollando la Universidad de La Laguna.

Estará a cargo del profesor de Filosofía don Fulgencio Egea Abellanda, el cual disertará sobre el sugestivo tema "Ontología del arte nuevo".

LOS ORGANISMOS OFICIALES

Junta Administrativa de Obras Públicas

Sesión de la Comisión Ejecutiva

Hoy, sábado, día 16 del actual mes a las cuatro y media de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Comisión Ejecutiva de la Junta Administrativa de Obras Públicas de Santa Cruz de Tenerife, conforme al siguiente Orden del día:

Lectura, discusión y aprobación del acta de la sesión anterior.

Dar cuenta de una orden de la Dirección general de Caminos, con fecha 12 de Febrero último, comunicando haberse examinado por la Sección de Contabilidad de aquel Ministerio la liquidación de las obras del Trozo 13 de la carretera de Santa Cruz de Tenerife a Buenavista, por Guimar y Adeje, y resultó su conformidad, con saldo a favor de su contratista el Excmo. Cabildo Insular de Tenerife, de pesetas 70.168'28.

Presentar para su examen y aprobación las cuentas mensuales de gastos y obras por administración ejecutadas durante el mes de Febrero último.

Dar cuenta de una Orden ministerial, de fecha 1 del actual, por la que se concede al secretario-contador de esta Junta un aumento de haber anual de 2.000 pesetas, por concepto de asimilación a jefe de Administración de tercera clase.

Proposición de carácter urgente del señor presidente.

Certificaciones de obras por contrata.

Proposiciones de los señores vocales.

Extranjero

Los revolucionarios mejicanos ahogan a un maestro por enseñar doctrinas socialistas

Méjico, 15.—Ha aparecido colgado de un árbol en el pueblo de Jokut'a, estado de Morelos, el maestro nacional Silvestre González, en cuya ropa se encontró colado con una áfiter un papelito con la inscripción siguiente: "La Patria reconocida premia a este ciudadano por haber enseñado doctrinas socialistas a los pequeños mejicanos."

Se afirma que este es el primero de los maestros que caen en manos de los reaccionarios, quienes se proponen hacer una verdadera razzia de todos aquellos maestros que educan a los niños conforme a los postulados socialistas.

UN NUEVO TIPO DE AVION

Londres, 15.—Se dice por varios periodistas ingleses que la constructora de aviones esta construyendo uno que será convertido en avión de bombardeo en menos de 24 horas y desarrollará una potencia extrarápida recorriendo 320 kilómetros por hora como término medio.

NUEVOS CONTINGENTES DE TROPAS ITALIANAS PARA EL AFRICA ORIENTAL

Roma, 15.—Han marchado al Africa Oriental 1.800 soldados, mandados por setenta oficiales y 44 suboficiales y acompañados de un importante cargamento de material de guerra.

También se asegura que la guarnición de Florencia se halla toda

dispuesta para embarcar en el vapor "Columbo", que está limpiando fondos desde hace días en la dársena.

EMBARCAN 700 OBREROS ITALIANOS PARA ABISINIA

También han embarcado para el Africa Oriental 700 obreros italianos especializados y pertenecientes a la Compañía de Florencia.

ESTADO DE LAS NEGOCIACIONES ITALO-ABISINIAS

Continúan las negociaciones italo-abisinias para resolver el conflicto del Ual, solicitando el Gobierno abisinio que las negociaciones directas se sometan a un tratado de conciliación conforme a lo estipulado en 1918 entre ambos países.

LOS JUDIOS DECLARADOS PARIAS CIENTIFICOS EN POLONIA

Varsovia, 15.—El Ayuntamiento de Lodz acordó por unanimidad de que el futuro premio de ciencias, letras y artes solo se conceda a los cristianos, negándose totalmente la opción a los semitas.

UN ELEFANTE FUGADO DE UN CIRCO HIERE A VARIAS PERSONAS Y MATA A UN NIÑO

Berlín, 15.—Comunican de Hamborn que un elefante consiguió romper la valla del solar en que se le exhibía, matando a un niño e hiriendo gravemente a una mujer y menos grave a otras varias personas.

De Provincias

Dos carbonizados en un incendio de un camión

Pamplona, 15.—En la carretera de Zaragoza y término de Caparroso, chocó violentamente un camión contra un árbol, incendiándose tan rápidamente que dos de sus ocupantes perecieron carbonizados.

EL MINISTRO DE MARINA APLAZA SU VIAJE A GALICIA

Ferrol, 15.—Hallándose reunidas las autoridades locales en la Capitanía general para acordar el recibimiento que debía tributarse al ministro de Marina, señor Abad Conde, con motivo de su anunciada viaje a Galicia, se recibió una llamada telefónica del subsecretario de dicho departamento comunicando que el ministro había aplazado su viaje por causas imprevistas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA EN EL CUAL RESULTA UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO

Oviedo, 15.—Cuando el motorista auxiliar de carreteras Manuel Arcos pasaba frente al Gobierno general, conduciendo su máquina, chocó con un automóvil, saliendo despedido a gran distancia.

Recogido del suelo se le apreciaron una conmoción cerebral, erosiones en diversas partes del cuerpo y herida contusa en la frente con fractura de los huesos propios de la nariz.

Siendo conducido inmediatamente al hospital provincial calificaron su estado de grave.

UN TORPEDO QUE VIAJA A LA DERIVA

Santander, 15.—A la altura de Satoña fué encontrado flotando a la deriva un torpedo de grandes dimensiones, siendo remolcado al puerto, donde quedó anclado a disposición de las autoridades de Marina.

VELADA DE BOXEO

Barcelona, 15.—Se verificó el combate entre el campeón mundial Fredie Mille y el catalán Torres, venciendo el primero por abandono de éste.

Aunque la superioridad del campeón mundial es indiscutible, sin embargo se observó en él un gran descenso de facultades desde su combate con Gironés, lo cual se atribuye al cansancio de su reciente combate en París.

El combate fué bastante movido, saliendo el público satisfecho y aplaudiendo a ambos boxeadores.

Se llaman dichos sujetos Juan Antonio, Bernaldo Quiros e Ignacio Iglesias.

VARIOS OBREROS RESULTARON HERIDOS EN EL DERRIBO DE UNA LONJA

Bilbao, 15.—En el derribo de una lonja se vino abajo inopinadamente un tejado, resultando varios obreros heridos, siéndolo dos de ellos de suma gravedad.

SE INCENDIA UN EDIFICIO Y PERECE UN HOMBRE CARBONIZADO

Mahón, 15.—Se incendió una casa en la calle de Santa Cecilia, pereciendo entre las llamas el propietario del inmueble, aunque el siniestro fué localizado rápidamente.

DOS CONSEJOS DE GUERRA PARA EL LUNES

Gijón, 15.—Por la Asesoría militar han sido señalados para el lunes dos Consejos de Guerra contra Luis y Enrique Larraceleta y Cipriano García y García, acusados de rebelión militar.

UNA PENA DE MUERTE Y VARIAS A VEINTE AÑOS DE RECLUSION

León, 15.—El Consejo de Guerra celebrado contra los encartados por los sucesos de Vegellina ha dictado una condena a muerte contra Antonio García Dueña y de veinte años de reclusión a los restantes encartados, excepto Hipólito Abriola, cuya pena ha sido de seis años por el delito de encubrimiento.

FENOMENO SISMICO

Jaén, 15.—A las once de la noche de ayer se observó por espacio de un segundo un terremoto que causó alarma en la población y en los pueblos de Satisteban del Puerto, Castellar de Satisteban y Vilches.

El mismo movimiento se registró con bastante intensidad en Córdoba.

INAUGURACION DE UNA IGLESIA QUE HA SIDO REEDIFICADA

Málaga, 15.—Se ha verificado con toda solemnidad la inauguración de la iglesia del Colegio de Madres Adoratrices.

Esta es una de las iglesias que había sufrido el saqueo e incendio durante los sucesos de Mayo de 1931.

Tanto el templo como el Colegio habían quedado en lamentable estado, hallándose ya completamente restaurados, merced a los desvelos de la Ilustre Superiora Madre María de la Luz, que demostrando una vez más sus profundos conocimientos de arquitectura, ha conseguido que la iglesia y el colegio queden exactamente igual que antes de los sucesos.

Con este motivo se han celebrado solemnes cultos en la mencionada iglesia el honor de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, recientemente canonizada.

Estos han consistido en un triduo, en el que han tomado parte brillantes oradores sagrados, y una vigilia de la Adoración Nocturna,

Cinema Victoria

SALON DE INVIERNO
Proyección continua. Doble equipo sonoro sobre Banda Orpheo Sinerone y Cronos "Osa". Último modelo.
SABALO 16 DE MARZO

A las 8 y a las 10, grandioso programa de Cifesa, en español.
1.º El divertido dibujo animado **ZAPATO DE MADERA**

2.º La extraordinaria superproducción **FUEROS HUMANOS**

realización del genial director Franz Borzage. Una obra maestra que habla al corazón de la humanidad y a los fueros inviolables de los hijos.
Principales intérpretes Loretta Young y Spencer Tracy.
Próximos estrenos: la superproducción en español "El hombre del hispano"; la divertida comedia "Elixir de amor"; la superproducción Fox, en español, "¡Ojo, solteros!", por los notables artistas españoles Rosita Moreno y Valentín Parera.

PARQUE VICTORIA
LA LAGUNA
SABADO 16 DE MARZO

A las 6'30 y a las 9'45, extraordinario programa Fox, en español, de gran éxito.

A las 6'30 y a las 9'45, extraordinario programa Fox, en español, de gran éxito.

1.º La interesante "Alfombra mágica" titulada

2.º La superproducción dialogada en español **SOMBAS DEL CAIRO**

3.º La deliciosa comedia musical, con originales numeros espectaculares de revista, presentados con gran lujo por bellísimas girls.
Música, juventud, alegría, bellezas femeninas, bailes, canciones, y

Compra de oro

AVISO IMPORTANTE

Ahora ha llegado a esta capital el que paga altísimos precios por toda clase de objetos de oro y monedas. Días de compra, en el Hotel Paris House, hasta el 25 de Marzo. Abonamos:

De una moneda de 25 pesetas	55 pesetas
De una onza de oro	175 pesetas
De una libra esterlina	55 pesetas
De una moneda de 20 francos	44 pesetas
De veinte dólares	220 pesetas

También se compran toda clase de objetos de oro, por muy estropeados que estén. Cadenas, relojes, pulseras, anillos, dentaduras que lleven oro y otros muchos objetos.

Para más informes, dirigirse al HOTEL PARIS HOUSE, Cruz Verde, 16, teléfono 117. Santa Cruz de Tenerife. Avisando se pasa a domicilio. NO DEJEN ESTA OCASION.

Representante: JUAN AMOB

la Península y Extranjero

celebrada en la noche del sábado. A todos los cultos han asistido numerosos fieles.

La Madre María de la Luz recibe con este motivo muchas felicitaciones.

LAS FUERZAS ANTILIBERALES SEGUN GABRIEL ALOMAR

Barcelona, 15.—El ex embajador Gabriel Alomar ha hecho declaraciones a un periodista catalán sobre el actual momento político, diciendo que la Monarquía no pudo adoptar un carácter liberal por oponerse a ello unas fuerzas derechistas idénticas a las que hoy privan de ese carácter a la República.

Agregó que sería conveniente saber si la República pagará las consecuencias tan mercedosamente como lo hizo la Monarquía por el mismo delito.

EL GOBERNADOR GENERAL DE ASTURIAS VISITARA LA CUENCA MINERA DE BARRUELO

Oviedo, 15.—Se anuncia que el gobernador general de Asturias, señor Velarde, se propone visitar la cuenca minera palentina, deteniéndose especialmente a visitar a zona de Baruelo, donde los revolucionarios dieron muerte a un coronel de la Benemérita en los pasados sucesos revolucionarios.

SE CONOCEN LOS PROTAGONISTAS DE UN DRAMA CONYUGAL

Valladolid, 15.—Continúan deteniéndose e incomunicados los protagonistas del suceso ocurrido en Peñafiel y en el cual resultó muerto un joven.

IMPORTANTÍSIMOS ACUERDOS TOMADOS POR LA FEDERACION DE SINDICATOS AGRICOLAS DE CASTELLON

Castellón, 15.—La Federación de Sindicatos agrícolas celebró una Asamblea acordando, entre otras cosas, la entronización en el local social del Corazón de Jesús y hacer importantes reformas en el local del diario de Castellón.

A continuación se celebró un banquete, al cual concurrieron más de ochocientos comensales.

ESTALLAN VARIAS BOMBAS

Vigo, 15.—En el barrio del Calvario estallaron dos bombas en la casa del presidente del Circulo Radical y una en el domicilio del párroco de Labradores, sin que hubiese que lamentar males mayores.

CUATRO MIL PINOS DESTROZADOS POR UN ALUD DE NIEVE

Huesca, 15.—En Arañones un imponente alud de nieve destruyó 4.000 pinos de la repoblación forestal.

ANCIANA QUE FALLECE A LOS CIENTO NUEVE AÑOS

Ferrol, 15.—Ha fallecido a los 109 años de edad la vecina Generosa Tomuade Díaz, que no tuvo nunca enfermedad alguna.

A UN SORDOMUDO LE ROBAN 14 PESETAS

Burgos, 15.—Dos desconocidos robaron 1450 pesetas, después de maniatarle, al sordomudo Graciliano Pérez, de 35 años, que volvía anoche a su domicilio, en Santa María de Ribarredondo.

Otro vecino le encontro tendido en la carretera y le libró de las ligaduras.

Los atracadores iban enmascarados.

UN NIÑO AHOGADO

Burgos, 15.—Se ahogó al caer en el río Oca el niño Isaias García Lopez, de 9 años, que iba a dar de beber agua al ganado.

El cadáver del niño apareció a dos kilómetros de distancia del pueblo de Carmeno.

LA IGLESIA TIENE SOLUCIONES CONTRA EL PARO

Guadalajara, 15.—"La Iglesia y el Papa tienen soluciones para los problemas materiales como el paro brero", dijo don Angel Herrera en la conferencia que pronunció en la iglesia de San Ginés, por no haberse podido recabar para este acto ningún local de espectáculo de esta capital.

Explicó las diferencias entre la acción católica—exclusivamente espiritual—y la acción política—de carácter materialista y temporal—. Dijo que las bases del apostolado son la Catequesis y la Escuela; pero, ante todo, la familia católica, en cuyo cultivo debe ocuparse preferentemente la mujer, que no debe olvidar nunca el lugar que le ha señalado Dios.

El público, de todas las clases sociales, ocupó completamente la iglesia.

Madrugada Referencia de la sesión de ayer tarde del Congreso

Madrid, 16 2'30.—Con gran desanimación comienza la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Alba, y hallándose en el Banco Azul los ministros de Estado, Marina y Agricultura.

Se lee el proyecto modificando la ley de arrendamientos votada ayer, denegándose a continuación variosuplicatorios.

Se discute el proyecto de incremento para los pequeños cultivos, defendiendo un voto particular el señor Alvarez Mendizábal, recogiendo el proyecto desechado por la Comisión.

Le contesta el ministro de Agricultura, explicando el alcance del proyecto que debe aprobarse para dar medios de vida a los yuntes que carecen de tierra asegurada.

Seguidamente se vota en forma nominal, aprobándose el voto particular adicional al proyecto por ciento quince votos contra 87.

El señor Alba, antes de conceder la palabra al conde de Romanones para hacer su anunciada pregunta al ministro de Estado sobre política internacional, se la concede al señor Rocha, quien dice que tiene que ausentarse para acompañar al presidente de la República a un acto oficial, por lo cual anuncia que cuando se le refiera el ruego lo contestará debidamente.

Ante estas manifestaciones del ministro de Estado el conde de Romanones manifestó que probablemente habrá que pedir sesiones nocturnas para descomprimir la aglomeración de asuntos.

Habiéndole preguntado un periodista si se había tratado de la prórroga de los presupuestos, contestó que aunque urge por estar expirando la prórroga actual no se trató nada, lo cual supone será tratado en el próximo Consejo.

LA COMISION DE SUPLICATORIOS CONCEDE EL DEL SEÑOR ARRAGAY

En la reunión celebrada por la Comisión de suplicatorios se acordó concederle para procesar al señor Arragay, por su intervención en los sucesos de Octubre.

CONFERENCIA DEL SEÑOR OSSORIO Y GALLARDO

En el Ateneo de Madrid pronunció anoche el señor Ossorio y Gallardo su anunciada conferencia "La justicia en la Constitución".

NUEVO INTENTO DE VUELO A LA ESTRATOSFERA

Nueva York, 16.—Comunican de Los Angeles que el aviador Willey

manones se niega hablar no hallándose el ministro presente, por lo cual el señor Alba promete concederle la palabra oportunamente aviniéndose todos a ello.

A continuación se elige vicepresidente de la Cámara por unanimidad al señor Tuñón Lara.

Se reanuda el debate sobre la ley municipal, discutiéndose varias enmiendas a la base 19, que ha sido nuevamente redactada, aprobándose en votación nominal.

El diputado tradicionalista Lamamié de Clairac defiende una proposición para que no haya sesión de Cortes el día 19 del actual, festividad de San José la cual es aprobada por ciento quince votos contra dos.

Intervienen el señor Chapaprieta, quien protesta de que no se discute la ley de alcoholes, contestándole el señor Jiménez Fernández y quedando ambos de acuerdo.

Se pasa a ruegos y preguntas, todas de carácter local y sin mayor interés, levantándose la sesión a las nueve de la noche.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBA A LOS INFORMADORES

Al terminar la sesión el señor Alba manifestó a los periodistas que el martes no habrá sesión, habiéndola en su lugar el sábado.

Añadió que el programa parlamentario para el miércoles será la ley municipal y las proposiciones acuatorias sobre el alijo de armas.

Terminó diciendo que probablemente habrá que pedir sesiones nocturnas para descomprimir la aglomeración de asuntos.

Habiéndole preguntado un periodista si se había tratado de la prórroga de los presupuestos, contestó que aunque urge por estar expirando la prórroga actual no se trató nada, lo cual supone será tratado en el próximo Consejo.

LA COMISION DE SUPLICATORIOS CONCEDE EL DEL SEÑOR ARRAGAY

En la reunión celebrada por la Comisión de suplicatorios se acordó concederle para procesar al señor Arragay, por su intervención en los sucesos de Octubre.

CONFERENCIA DEL SEÑOR OSSORIO Y GALLARDO

En el Ateneo de Madrid pronunció anoche el señor Ossorio y Gallardo su anunciada conferencia "La justicia en la Constitución".

NUEVO INTENTO DE VUELO A LA ESTRATOSFERA

Nueva York, 16.—Comunican de Los Angeles que el aviador Willey

Post ha emprendido esta tarde un nuevo vuelo a la estratosfera para batir el "record" de los 110-0s.

UNA CONFERENCIA DEL SEÑOR LA CIERVA SOBRE UN NUEVO MODELO DE AUTOGIRO

Londres, 16.—El señor La Cierva explicó a la sociedad de Aeronáutica un nuevo modelo de autogiro que podrá elevarse sin tomar impulso horizontal.

OTRO INTENTO DE VUELO TRASOCEANICO

Paris, 16.—Los tripulantes del "José Lebriz", Codes y Rossi, han lanzado un mensaje que vuelan normalmente hacia Cabo Juby.

SE REBAJA LA EDAD PARA EL SERVICIO EN FILAS

Paris, 16.—El ministro de la Guerra ha presentado a la Cámara un proyecto rebajando progresivamente hasta veinte años la edad de incorporación a filas para los militares, añadiendo que se fomentará el voluntariado para enganches y reenganches en el servicio militar: que durará dos años, mientras no se limiten los armamentos de un modo general entre las primeras potencias.

UN RUEGO AL MINISTRO DE INDUSTRIA

Madrid, 16.—Los diputados de las provincias marítimas piden al ministro de Industria que deje en suspenso durante el año actual la orden del 25 de Enero modificando el artículo 108 de la ley de reclutamiento para la marinería por creerse que grava la situación de centenares de mozos que no se enteraron por hallarse navegando.

OTRO RUEGO DE LA CEDA AL MINISTRO DE INDUSTRIA

Los diputados de la CEDA han presentado un ruego al ministro de Industria para que diga públicamente que no concederá licencias para la importación de carbón vegetal a los que las están gestionando con notorio daño para la producción nacional.

En dicho ruego se anuncia al ministro que el señor Gil Robles exponerá una interpelación en el Parlamento sobre la concesión de estas licencias.

AVISO

La Optica América participa a su distinguida clientela y al público en general que ha abierto su nuevo local en la calle de Botón de Rosa número 2, con personal especializado para todo lo relacionado con el Ramo. Y cuenta con un extenso surtido de cristales de todas clases y monturas.

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

ULTIMA HORA Nueva redacción de la base adicional al Proyecto de Arrendamientos

Madrid, 16 2'10.—El proyecto modificando la ley de arrendamientos dispone que la redacción de la nueva base adicional sea la siguiente: "El Instituto de reforma agraria al incautarse de las fincas, si se hallasen arrendadas a colonos o aparceros que individual o familiarmente labren una superficie inferior a cincuenta hectáreas en seco y una hectárea de regadío, estará obligado a darles preferencia para la aplicación a que se destine la finca.

Igual derecho disfrutaran los arrendatarios de mayor extensión que lo deseen si el Instituto desalojase a los aparceros renteros indemnizándoles por los aparcos de labores, ganados, etc., y daños y perjuicios por el cese del negocio.

EL GOBIERNO AGRADECIDO AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El Gobierno agradeció la atención del Presidente de la República que inmediatamente después de firmar la promulgación de la ley se lo comunicó personalmente, dando ocasión a que el ministro pudiera presentar en la misma tarde al Congreso el proyecto modificándolo en la base adicional mencionada.

VUELVE LA CALMA

Después de la sesión de ayer se entrevistaron los informadores con el señor Gil Robles para que

les diese su opinión sobre la marcha parlamentaria, contestándoles el jefe de la CEDA que después de las grandes tempestades siempre viene un remanso de calma, aunque no sea más que para respirar y volver a cargar las baterías de Eolo con más energías, y añadió: "Ya ven ustedes, se discutió acaloradamente, se agriaron los ánimos, se anunciaron cataclismos y crisis a diestro y siniestro y, por fin, aquí nos tienen tan impasibles por los dichos como laboriosos con los hechos".

Como se le preguntara su opinión sobre el próximo debate con motivo de la acusación por el alijo de armas, dijo que él personalmente ni como jefe de minoría ni como político, no desea penas ni castigos ni siquiera perjudicar a nadie y mucho menos a determinadas personas, que podían tomarlo como una venganza, pero hizo resaltar que como celador de la Justicia si desea y tiene el estribo deber de esclarecer las cosas caiga quien caiga, si es necesario que la Justicia al servicio de España trunque los planes maquiavélicos de algunos tan equivocados como falsos patriotas.

Terminó diciendo el señor Gil Robles que no era prudente adelantar las cosas hasta que vengán por su curso, por lo tanto lo que sea sonará en la semana próxima.

EN ESTA CAPITAL Y EN LAS ISLAS

Crónica de sucesos

SIGUEN LOS FERRÓS HACIENDO DE LAS SUYAS...

En la Casa de Socorro, por el médico de guardia don José Mir, auxiliado por el practicante señor Morin, fué asistido ayer el menor Carlos Mosagué, de 10 años de edad, domiciliado en el Barrio del Perú.

Presentaba varias heridas en la pierna izquierda; leve, salvo complicaciones. Dichas heridas le fueron producidos por un perro.

ACCIDENTE CASUAL

En la Casa de Socorro, por el personal de guardia, fué asistido Manuel Expósito, de 20 años de edad, domiciliado en la calle Puerta Canseco, 85.

Presentaba una espina de pescado clavado en la garganta; leve, salvo complicaciones.

UN NIÑO SE PRODUCE SERIAS QUEMADURAS AL VOLCARSE EN UN RECIPIENTE CON LECHE HIRVIENDO

En las primeras horas de anoche ocurrió en esta capital un sensible accidente, el cual pudo haber tenido graves consecuencias.

Según informes, parece que el niño Teodoro Marrero Suárez, de 2 años de edad, domiciliado en el Barrio del Uruguay, en un momento de descuido de sus familiares intentó coger un recipiente conteniendo leche hirviendo, que uno de sus familiares había dejado en el fuego con el fin de que se guisara, teniendo la desgracia de que se le volcara encima, produciéndose a consecuencia de la misma serias quemaduras, de las que fué asistido en la Casa de Socorro, por el médico de guardia don Ber-

Observatorio municipal

EL TIEMPO: Día 15 de Marzo. Temperatura máxima, 21'0. Temperatura mínima, 14'7. Humedad relativa media, 54 centésimas. Dirección dominante del viento, S. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 228 kilómetros. Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 72 milímetros. Precipitación acuosa, 0'0 milímetros. Estado general del cielo, despejado. Estado general del mar, rizado. El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

nabé García, auxiliado por el practicante señor Morin.

Después de curado pasó a su domicilio.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Ayer sufrió un accidente en el taller donde trabaja, Lime Efergar, Teraque, de 15 años de edad, domiciliado en la calle San Juan Bautista, 18.

Fuó asistido en la Casa de Socorro de una herida lisa en el pie derecho; su estado es leve, salvo complicaciones.

UN HOMBRE SUFRE UNA CAIDA

En la mañana de ayer, cuando salía de su domicilio el vecino de Ventoso Manuel Torres Bonilla, de 44 años de edad, tuvo la desgracia de sufrir una caída, produciéndose a consecuencia de la misma una herida contusa en la cara posterior del tercio inferior de la pierna izquierda; leve, salvo complicaciones.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro por el personal de guardia.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Manuel Torres Bonilla, de 44 años de edad, domiciliado en Ventoso, de herida contusa en la cara posterior del tercio inferior de la pierna izquierda; leve, salvo complicaciones.

Tomás Gutiérrez Canino, de 52 años de edad, domiciliado en Taco, presenta síntomas de alcoholismo agudo.

Marcos Toledo, de 53 años de edad, domiciliado en Costa Sur, de hipotimia.

Luis Hernández García, de 15 años de edad, domiciliado en el Puente Zurita, de alcoholismo agudo; leve.

Rosa Hernández, de 8 años de edad, domiciliada en la calle Santo Domingo, 8, de erosiones en el brazo izquierdo; leve.

José Zupo Nuñez, de 12 años de edad, domiciliado en la calle Castro, 31, de herida contusa en la región frontal; leve.

Manuel Díaz, de 20 años de edad, domiciliado en San Juan Bautista, de herida contusa en la región frontal; leve.

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA



Cuantos trabajos necesite usted relacionados con las Artes Gráficas puede adquirirlos, beneficiando al mismo tiempo sus intereses, en Librería y Tipografía Católica, S. A., que cuenta con un extenso catálogo de tarjetas, papeles para escribir y de barba, sobres, etc. Cuando necesite impresos, sírvase consultar nuestros muestrarios, nuestra tarifa y nuestros modelos.

Librería y Tipografía Católica, S. A. SANTA CRUZ DE TENERIFE SAN FRANCISCO, 7.



Llegada y salida de Vapores



ITINERARIOS DEL MES DE MARZO DE 1935
SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO POO

Salidas	Día Hora	Vapores	Destinos
1	24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
5	13	ROMEU	Las Palmas y Norte de España.
6	20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
6		ARAGON	Cádiz y Sevilla.
8	24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
13	13	ISLA GRAN CANARIA	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
15	24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
19	13	ESCOLANO	Las Palmas y Norte de España.
19	20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
20		Un vapor	Cádiz y Sevilla.
22	24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
24	10	PLUS ULTRA	Fernando Poo y escalas.
26	13	ISLA DE TENERIFE	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
29	24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
30	10	LEGAZIPI	Las Palmas, Cádiz, Valencia y Barcelona.

SERVICIOS INTERINSULARES

Para Santa Cruz de la Palma, los días 6, 13, 20 y 27, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián, los días 3, 17 y 31, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 10 y 24, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 13 y 27, a las 24 horas.
Para Valverde, Restinga y San Sebastián, el día 6, a las 20 horas.
Para Valverde, Golfo y San Sebastián, el día 20, a las 20 horas.
Para Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal, los días 1, 8, 15, 22 y 29, a las 24 horas.
Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife, los días 6, 13, 20 y 27, a las 9 horas.
Para Sur de Tenerife y Gomera (Comercial), los días 6, 13, 20 y 27, a las 3 horas.
Para Norte de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tzacorte, los días 2, 16 y 30, a las 24 horas.
Para Las Palmas y sus puertos menores, los días 14 y 28, a las 24 h.
Para Las Palmas y Africa, los días 7 y 21, a las 24 horas.
Para Las Palmas y puertos menores de Fuerteventura y Lanzarote, los días 7 y 21, a las 24 horas.
SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS: Los lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 24 horas; los martes, a las 13 horas; los miércoles, a las 9 horas; y los viernes, a las 12 horas.
SALIDAS DE LAS PALMAS PARA TENERIFE: Todos los días, a excepción de los viernes, a las 24 horas; miércoles, por la tarde; y viernes, a las 19 horas.
Para toda clase de informes dirigirse a su

Agente: MANUEL CRUZ

Calle San José número 8.

Servicio fletado semanal para

HAMBURGO Y BREMEN

LOYD NORTE ALEMAN

y con trasbordo para Copenhague, Gdynia, Stokholm y Rotterdam
SALIDAS DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1935

Día 7.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 15.—Vapor CEUTA	Compañía Oldenburguesa
Día 22.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd

Estos buques admiten frutos con trasbordo en Hamburgo para los puertos anteriormente citados, a los mismos tipos de fletes que rigen para Hamburgo.

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta tiene que estar en el muelle antes de las nueve de la noche del día de salida, no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agente:	Agente:
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei JACOB AHLERS Marina, 31.—Teléfono 1.140	Norddeutscher Lloyd (servicio frutero) MANUEL CRUZ San José, 10.—Teléfono 1.100

ENTRADAS Y SALIDAS DE BUQUES

NUESTRO PUERTO

Vapores llegados ayer

"Sancho II", español, de 173 toneladas, procedente de Santa Cruz de la Palma, con frutos; consignado a Rodríguez López.
"Adeje", español, de 250 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, con frutos; consignado a R. López.
"Santa Rosa", español, de 279 toneladas, procedente de Santa Cruz de la Palma, con frutos; consignado a R. López.
"Marpesia", noruego, de 1119 toneladas, procedente de Cardiff, con carbón, consignado a Cory.
"Oriente", finlandés, de 2245 toneladas, procedente de Buenos Aires, con cereales y 2 pasajeros en tránsito; consignado a J. Ahlers.
"Ciudad de Sevilla", español, de 3.729 toneladas, procedente de Barcelona, Cádiz y Las Palmas, con carga general, 85 pasajeros para este puerto y 31 en tránsito; consignado a M. Cruz.
"Ciudad de Málaga", español, de 1006 toneladas, procedente de Santa Cruz de la Palma, con carga general y 19 pasajeros para este puerto; consignado a M. Cruz.
"Sunflower", portugués, de 527 toneladas, procedente de Lisboa y Las Palmas, con gasolina y petróleo; consignado a Vacuum.
"Ardeoia", inglés, de 1785 toneladas, procedente de Liverpool, Lisboa, Funchal y Las Palmas, con carga general; consignado a Yeoward.
"Santa Eulalia", español, de 370 toneladas, procedente de Santa Cruz de la Palma, con frutos; consignado a R. López.
"Boheme", español, de 80 toneladas, procedente de Valle Gran Rey, con frutos; consignado a Padrón.
"Agulla de Oro", español, de 114 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, con frutos; consignado a Padrón.

"León y Catillo", español, de 518 toneladas, procedente de Valverde y San Sebastián de la Gomera, con carga general, 27 pasajeros para este puerto y 5 en tránsito; consignado a M. Cruz.
"Jitaniau", inglés, de 2991 toneladas, procedente de Jable Bay y escalas, en tránsito; consignado a M. Cruz.

Vapores despachados ayer
"Tenerife", alemán, para Hamburgo; "Oriente", finlandés, para Rotterdam; "Ciudad de Sevilla", español, para Cádiz y Barcelona; "Ardeoia", inglés, para Liverpool; "Boheme", español, para Valle Gran Rey; "León y Catillo", español, para Arrecife y escalas; "Jitaniau", inglés, para Falmouth.

Vapores atracados al muelle
"Adeje", español, descargando frutos.
"Santa Rosa", español, descargando frutos.
"Sancho II", español, descargando frutos.

"Sunflower", portugués, descargando 2.079,32 kilos de aceite y 68 mil 775 de petróleo.
"Ardeoia", inglés, descargando carga general y tomando frutos.

"Ciudad de Sevilla", español, efectuando operaciones de descarga y carga.
"Tenerife", alemán, cargando tomates.

"Oriente", finlandés, descargando cereales y tomando frutos.
"León y Catillo", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Boheme", español, descargando frutos y tomando carga.
"Agulla de Oro", español, descargando frutos.

En el antepuerto
"Marpesia", noruego, con 25.000 kilos de carbón en espera de atraque.
"Jitaniau", inglés, tomando carbón.

Delegación de Marina de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo
El Observatorio Meteorológico de San Fernando, comunica telegráficamente a esta Delegación de Marina, el siguiente estado del tiempo:
"Bajas presiones en el Sur de Suecia, 1025; también bajas relativas en Italia; tiempo de nubosidad en el Atlántico y marejada en las costas de Galicia y Portugal. Probable sobre Azores y Canarias tiempo de nubes y lluvias. Tiempo de Levante en el Estrecho."

Presentación que se interesa
En la Secretaría de esta Delegación de Marina, se interesa a la presentación de Vicente Bethencourt, para hacerle entrega de documentos que le interesan.

Para construir una embarcación
De esta Delegación, solicita permiso para poder construir una embarcación con el fin de dedicarla a la pesca, el vecino de esta capital Domingo Marrero Torres.

Para varar embarcaciones
Don F. S. Bellamy, representante de la Compañía de Embarcaciones Canarias, ha solicitado permiso para varar la barcaza-aljibe, denominada "Tulga" de su consignación.

—La Vda. de Abelardo Molowny, solicita autorización para poder varar en el varadero de los señores Hamilton, la falúa de su consignación denominada "Isabe".

—También solicita de esta Delegación la correspondiente licencia para poder varar un vivero de su propiedad, la Vda. de Molowny.



CORTE SISTEMA MARTI
METODO UNIVERSAL

Las aspirantes a profesoras de corte que deseen matricularse en dicho ramo de enseñanza deben hacerlo bajo este inmutable sistema, el único para la cultura nacional del vestido femenino. Soliciten el nuevo programa y hoja de condiciones en el Instituto Central, Paseo de Gracia, 42, Barcelona, o a las profesoras de corte Sistema Marti, debidamente autorizadas.

Blue Star Line

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA Y RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICIVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 13.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamas llevan emigrantes, transportándose UNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

Salidas de Tenerife para MADRID, LISBOA y LONDRES:

23 Marzo.—"ANDALUCIA STAR"

3 Mayo.—"AVILA STAR"

17 Mayo.—"ANDALUCIA STAR"

Salidas de Tenerife para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES:

29 Marzo.—"AVILA STAR"

12 Abril.—"ANDALUCIA STAR"

3 Mayo.—"ALMEDA STAR"

Servicio de vapores rápidos de carga.—Próximas salidas de Tenerife:

Feb. 23.—"AVELONA STAR"

" 28.—"STUART STAR"

Marzo 7.—"SULTAN STAR"

" 9.—"RODNEY STAR"

" 14.—"NORMAN STAR"

" 21.—"AVELONA STAR"

" 30.—"AFRIC STAR"

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso.)

Para informes: HAMILTON & C^o, Agentes, Apartado 102, SANTA CRUZ DE TENERIFE

10 céntimos

diarios le costará a usted solamente, leer en su casa CUANTOS LIBROS QUIERA si se suscribe hoy mismo a BIBLIOTECA CIRCULANTE "GALDOS"

San Francisco número 84, Santa Cruz de Tenerife

Novelas literarias, novelas para señoritas y para niños, libros sociales, políticos y sexológicos, novelas folletinescas y de misterio, obras de cultura en general, etc.

Todos los meses recibimos obras nuevas.

Solicite nuestro Catálogo que le será remitido gratuitamente.

BIBLIOTECA CIRCULANTE GALDOS, San Francisco, 84, Santa Cruz de Tenerife

Luis Fernández González

MEDICO
Enfermedades de la mujer y partos
Consulta diaria de 9 a 12.
Fernán Galán, 70

José Gerardo Martín Herrera

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA
DOCTOR EN MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD DE PARIS
Especialista en enfermedades de la INFANCIA y del PULMON
HORAS DE CONSULTA: de 9 a 11 y de 3 a 5
Calle 25 Julio núm. 11
Teléfono 1.110

SERVICIO DOBLE

ITINERARIO DE LOS VAPORES DE LA YEOWARD LINE, DURANTE LOS MESES DE MARZO, ABRIL Y MAYO DE 1935

Fecha	Día	Vapor	Origen	Destino
Marzo 1	viernes	"ALONDRA"	Liverpool	via Las Palmas
5	martes	"ALCA"	id.	directo
8	viernes	"GARTAVON"	id.	via Las Palmas
12	martes	"AGUILA"	id.	directo
15	viernes	"ARDEOLA"	id.	via Las Palmas
19	martes	"AVOCETA"	id.	directo
22	viernes	"ALONDRA"	id.	via Las Palmas
26	martes	"ALCA"	id.	directo
29	viernes	"GARTAVON"	id.	via Las Palmas
Abril 2	martes	"AGUILA"	id.	directo
5	viernes	"ARDEOLA"	id.	via Las Palmas
8	viernes	"AVOCETA"	id.	directo
13	sábado	"ALONDRA"	id.	via Las Palmas
16	martes	"ALCA"	id.	directo
19	viernes	"GARTAVON"	id.	via Las Palmas
23	martes	"AGUILA"	id.	directo
26	viernes	"ARDEOLA"	id.	via Las Palmas
30	martes	"AVOCETA"	id.	directo
Mayo 3	viernes	"ALONDRA"	id.	via Las Palmas
7	martes	"ALCA"	id.	directo
10	viernes	"GARTAVON"	id.	via Las Palmas
14	martes	"AGUILA"	id.	directo
21	martes	"AVOCETA"	id.	directo

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA
(Mineral natural)
DEPOSITO:
Candelaria, 19 Tel. 1145

¡Atención!!

Por 650 le dejamos su traje como nuevo.
Garantía y prontitud. Servicio a domicilio.

TALLER DE PLANCHADO, LAVADO Y LIMPIEZA DE TRAJES
Villalba Hervás (antes Tigre), número 3
TELEFONO 9-2-8
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Anuncie usted en Gaceta de Tenerife

GACETA DE TENERIFE

Servicio meteorológico: Temperatura máxima..... 20.3
Id. mínima..... 15.4
Humedad relativa media..... 53

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA
OFICINAS: SAN FRANCISCO, 7 ♦ TELEGRAMAS: "GACETA"
TELEFONO 157

Precios de suscripción: Al mes..... 2.00 Ptas.
Portugal y provincias trimestre..... 7.00
Extranjero, un año..... 60.00

PARA "GACETA DE TENERIFE"

La Iglesia y el obrero

Es tan frecuente escuchar estas frases "católicos burgueses", "aristócratas católicos", etc., que apenas si se ha tenido en cuenta su significado, y nada de tan urgente realización como el inculcar en los obreros lo que la Iglesia ha significado y significa para ellos. Hay que evitar, con razones justas y comprensibles, que al hablar de la Iglesia no conciban implícita la idea de la aristocracia, pues nada más lejos de la verdad.

La Iglesia, con su doctrina, no puede tener privilegios ni distinciones para ninguna clase social. Todos somos iguales, todos somos hermanos. Ricos, pobres, negros, blancos, sanos, enfermos, comunistas, monárquicos, somos todos hijos de Dios y, por consiguiente, hermanos entre nosotros mismos, y si por azares de la vida véis que existe entre vosotros distinciones sociales, no la achacáis a la Iglesia, pues habéis de saber, que la hipocresía es cosa humana, que por ser tan baja y de tan pequeño alcance, no puede llegar a las alturas incommensurables donde toco el amor y cariño, allí donde ante el Señor somos todos siervos e hijos, allí donde las falsedades mundanas por no poder existir se estrellan contra nuestros pechos, llenos de amor fraternal y cariño al prójimo.

Son muchas las ocasiones que he presenciado el ofrecimiento hecho a jóvenes obreros para su ingreso en las J. J. CC.; y sus contestaciones, por ser tan inciertas como hirientes, han dejado profundo surco de amargura en mi alma.

—¿Ah, está Fulano? Pues no me inscribo. ¡Ahí no hay más que aristocracia!

Yo, en mi interior, comprendía que por un lado tenían sobrada razón y me desesperaba al ver como nadie trataba, con argumentos convincentes, de demostrarle que la calidad de los socios no lleva consigo una variación en la doctrina; de que si son heterogéneas las J. J. CC., la Doctrina, por el contrario, es una sola, verdadera y, por consecuencia de quien procede, indivisible.

Pero se le exponían al joven obrero argumentos de tan pequeños alcances, razones tan infantiles, que terminaban por sonreírse y decirnos sarcásticamente:

—No, no me inscribo.

Es necesario hacer conocer al obrero, que desde tiempos remotos ha sido la Iglesia el único paladín de sus deseos; ha sido la Iglesia, la única que, comprendiendo sus necesidades, antes de que ellos las exigiesen, propugnaban en los Estados para que les fuesen concedidas.

Ha sido nuestro Señor quien, descendiendo hasta nosotros transformado en humilde carpintero, nos demostró que entre vosotros esperaba reinar también prodigando ternuras y bienes precia-

¿Sabéis acaso vosotros, quien fué el que alzó su voz por vez primera para protestar de la esclavitud—escarnio y vergüenza de aquella sociedad, que hacía al esclavo de una condición tan inferior, que podían venderlo, matarlo, etc.—en Roma? Fue la Iglesia.

¿Sabéis quienes fueron los que pusieron bajo el Imperio Romano trabas a la disolución del matrimonio (divorcio), que como consecuencia del relajamiento de costumbres y la depravación moral, se efectuaba con tanta prodigalidad? Los Emperadores cristianos.

¿Sabéis quien reunió en Sindicatos—a lo que tanto anhelan y por lo que tanto propugna el Socialismo—a los obreros que, co-

locados bajo el estandarte de un santo, el que por sus costumbres hubiese tenido más parecido con sus oficios, dieron tantas glorias de arte y esplendor al Mundo? La Iglesia, que después de haber libertado, emancipado y dignificado al obrero lo dirigió al ingreso en la profesión agremiada.

¿Sabéis quien propugna con indiscutible razón, por la unión de patronos y obreros, porque se calmen los abusos de unos y las pretensiones de otros, haciendo que allí donde reinaba el odio y la venganza, solo quede el "amor" los unos a los otros" que todo buen cristiano debe practicar y que como consecuencia pone coto a sus abusos? Pues la Iglesia. La misma que propugna porque vuestros hijos educados en el ambiente religioso y en las prácticas cristianas os respeten y cumplan con todos los deberes que como católico deben realizar. Honrar padre y madre, no matar, no hurtar, etc., deberes que se verían compensados en esta vida, con la satisfacción del deber cumplido y en la otra con el cariño de nuestro Padre Universal, que es la mayor recompensa que se nos puede ofrecer.

No temas, pues, que en la vida social hayan diferencias entre unos y otros. Ya dice nuestro santísimo padre León por la divina Providencia Papa XIII en su Carta Encíclica: "que la naturaleza misma ha puesto en los hombres grandísimas y muchísimas desigualdades. No son iguales los talentos de todos, ni igual el ingenio, ni la salud, ni las fuerzas; y de la necesaria desigualdad de estas cosas sigue espontáneamente desigualdad en la fortuna". Pero estas desigualdades que, como véis, existen en el orden práctico social, no pueden existir en el orden práctico divino.

¿Cómo váis a ser vosotros que os dignificáis con el trabajo, menos considerados que los que con su dinero se entregan a la ociosidad y a "vivir su vida", entendiendo por "vivir su vida" el goce de los placeres materiales en toda su amplitud, sin volver la vista para observar como física y moralmente han relajado sus costumbres, arrojando el dinero a manos llenas, dinero que hubiese servido para enjugar muchas lágrimas y muchas desesperaciones?

¿Y cómo váis a pretender, vosotros los que procuráis por todos los medios inyectar en los pechos de vuestros hermanos el odio al de arriba y la huelga diaria con pretensiones tan injustas como irrealizables, ser más considerados que aquellos que con su dinero abren fábricas y talleres, taladran

las montañas para que podáis comunicaros los unos con los otros, constituyen empresas, donde encontráis el diario sustento y el de vuestras esposas e hijos?

No debéis pensar lo uno ni ser lo otro. Hay que olvidar esas distinciones sociales, pues tened en cuenta que si para Dios sois sus hijos...—¿y por qué no?—predilectos, para nosotros, los que como Dios sentimos vuestras necesidades, vuestros anhelos y vuestras aspiraciones, sois también nuestros hermanos más queridos, "el niño pequeño de la casa".

No penséis, pues, en esas tontorías y olvidad las envidias humanas, pensando que si Dios dió su vida para redimirnos, ¿qué menos podemos hacer nosotros que sacrificar un poco de nuestro orgullo, para que el amor reine en todos los corazones?

No lo penséis más y acudid a nosotros, jóvenes obreros, que os esperamos, como la madre impaciente espera el regreso del hijo que fué a la guerra. Con el corazón rebotante de amor y ternura y los ojos llenos de lágrimas.

ZORFINO

Sta. Cruz de Tenerife, Marzo 1935

Anuncio usado en GACETA DE TENERIFE

Sociedad para Alumbramientos de Aguas «EL SAUCE», antes Nuevo Régimen

SUBASTA DE ACCIONES

Por el presente se hace saber: Que por el Consejo de Administración de la expresada sociedad, y de acuerdo con los artículos 6.º y 7.º de los Estatutos de la misma, se sacan a pública subasta las participaciones números 162 182 183 184 185 186 134 135 136 137 138 139 133 157 158 159 160 161 143 144 145 146 147 18 19 127 128 180 181 ciento veinte y seis 140 93 44 45 46 100 20 21 22 14 11 12 13 57 58 59 y 60, cuya subasta tendrá lugar el día 31 del actual, a las tres de la tarde, en el domicilio de esta sociedad, por el sistema de pujas a la llana y por término de media hora, figurando como tipo la cantidad que las mismas adeuden.

A los deudores se les concede el derecho de liberar sus acciones si pagan sus débitos hasta media hora antes del acto de subasta.

Se advierte a los partícipes de esta sociedad que los números de las participaciones que se publican para la subasta son la de los huecos títulos, que obran en esta sociedad, algunos por no haber sido recogidos.

Arona, 11 de Marzo de 1935.—El secretario, Leopoldo O'Donnell; visto bueno: el presidente, Luis González.

Asociación de exportadores de frutos de la provincia de Tenerife

Exportación frutera por Tenerife

Día 12 de Marzo.—"Agulla".—Para Liverpool 500 huacales sencillos, 4489 atados y 25648 cestos de tomates, 3602 cajas de patatas.

"Jenny".—Para Orán, 6.º racimos, 300 cestos de tomates.

"Isla de Gran Canaria".—Para Cádiz, 732 huacales dobles, 618 racimos, 458 atados y 1964 cestos de tomates, 834 sacos de patatas, 32 cestos de habichuelas.

Para Alicante, 3053 huacales dobles, 897 racimos, 96 atados y 1353 cestos de tomates.

Para Valencia, 793 huacales dobles, 60 racimos.

Para Larache, 15 huacales dobles.

Exportación frutera por Las Palmas

Días 11 y 12 de Marzo.—"Apapa".—Para Liverpool, 702 atados y 15494 cestos de tomates.

"Agulla".—Para Liverpool, 200 huacales sencillos, 714 atados y 20954 cestos de tomates, 119 cajitas de tomates, 449 cajas de patatas, 2718 sacos de patatas.

"San José".—Para Dieppe, 1621 huacales dobles, 744 racimos, 2048 cestos de tomates.

"Daru".—Para Avonmouth, 57 atados y 4792 cestos de tomates.

"David".—Para Hull, 3675 cestos de tomates.

"Santa Elena".—Para Málaga, 33 huacales dobles, 2315 racimos, 35 atados y 1583 cestos de tomates.

Para Sevilla, 65 huacales dobles, 70 racimos, 110 cestos de tomates.

Espanoles: Comprar productos nacionales

Las circunstancias difíciles porque atravesamos, impone a todos el deber moral de defender las producciones nacionales, en lugar de acudir a las extranjeras.

El patrimonio económico es el complemento obligado del amor a la historia y a la cultura de nuestra Patria.

El dinero que sale de España significa una pérdida sin compensación. Son jornales que se pagan a obreros extranjeros, mientras millares de obreros nuestros están sin trabajo. Son beneficios a intermediarios extranjeros, mientras languidece nuestro Comercio. Son medios que se dan a la Industria extranjera para combatir con la nuestra, en el comercio exterior y en el propio mercado español.

Todos los países de Europa defienden su producción, alzan nuevas barreras a la entrada de la producción ajena. Nuestros productos agrícolas tropiezan con dificultades mayores cada vez, mientras nuestros puertos son francos para ellos. Los españoles tienen el deber de defender también su economía.

Espanoles, comprad en España, quien ofrece toda clase de maquinarias en inmejorables condiciones de calidad, garantía y precios; para todas las Industrias, personal técnico para asesorar a los clientes.

Centrales Eléctricas, Motores, Ascensores, Montacargas, Montaplatos, Maquinarias de Panaderías, Confiterías, Chocolates, Médicos, etc., las mejores referencias en toda España y máxima garantía, su representante es técnico en Mecánica y Electricidad.

Representante general de importantes Fábricas nacionales: Eduardo Herrera Hernández.—Pérez de Rosas, 6.—Santa Cruz de Tenerife.

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Consultorio gratuito

BENEFICIOS DE PRORROGA DE PRIMERA CLASE

M. F.—Pueblo de X.—Un mozo recogido desde niño por sus abuelos, por haberlo abandonado su madre natural que aún vive, el cual desea obtener prórroga de incorporación a filas de primera clase, fundándose en que es el único sostén de los abuelos que lo criaron y educaron, y teniendo noticia de que en otros casos análogos han sido concedidas prórrogas como la que quiere solicitar el interesado, se desea saber si tendrá probabilidades de éxito el expediente que a tal fin habrá de formarse.

sentido de que tienen derecho a participar de dichos beneficios los que sean hijos naturales y no legítimos, siempre que constituyan el único sostén de sus abuelos sexagenarios y pobres, ya que el mismo Reglamento ampara concediendo iguales derechos al exposito citado y educado por persona que no está ligada al mismo por vínculo alguno de consanguinidad, era lógico que se extendiera el mismo derecho a los nietos en quienes concurren las circunstancias del a quien se refiere esta consulta.

No queremos desaprovechar esta oportunidad para dar cuenta a quienes interesen en estas noticias, que por reciente decreto de 6 de Diciembre último, que modifica el apartado sexto del artículo 265, y el artículo 269 del repetido Reglamento, adaptándolos al criterio legal vigente en la materia, pues que suprimen de los mismos la limitación contenida a favor de los hijos legítimos, y estableciendo con carácter general que los hijos naturales reconocidos en forma legal tendrán derecho a la prórroga en los mismos casos que los habidos en legítimo matrimonio, por lo que es de esperar que se haga aplicación de la aludida disposición, para la resolución del caso de que se trata, así como en cuantos en lo sucesivo se presenten, en relación con la concesión de prórroga de primera clase, a los hijos nietos y hermanos naturales.

Con arreglo a lo establecido en el artículo 265, caso séptimo del vigente Reglamento de reclutamiento y la Circular de 26 de Diciembre de 1930, tiene derecho el mozo a quien afecta la consulta a solicitar los beneficios de prórroga de primera clase.

Dicho caso dice lo siguiente: "El nieto único, huérfano de padre y madre, que mantenga a su abuelo pobre, inútil para el trabajo o sexagenario, o a su abuela pobre y viuda".

Es decir, que tiene derecho a tal prórroga el que se halle en esas condiciones; y como por la indicada Circular se aclaró dicho precepto en virtud de una consulta formulada por el entonces capitán general de Valladolid en el



Allen A

Medias y Calcetines Americanos

EXIJD SIEMPRE MEDIAS Y CALCETINES AMERICANOS

"ALLEN-A"

CON ELLO OS EVITAREIS RIDICULOS Y GASTAR PESETAS

Unión Mútua Patronal

Mutualidad de Seguros

Santa Cruz de Tenerife.—Imeldo Serís, 62, 1.º derecha.—Teléfono, 1054

Isidro Fuentes

ABOGADO-PROCURADOR

GARCIA HERNANDEZ, 79

Fermin Galán, 8 Teléfono, 94

TELEFONO, 89. ● OROTAVA

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

Coñac "Tres Escudos" Florido Hermanos, el mejor